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1. MOSACHUTEJIbHAS 3AIINCKA

Paboyas mporpamma QUCHMIUIMHBI COCTaBJIeHA HAa OCHOBE ydeOHoro muaHa 44.03.05
[lenaroruueckoe oOpazoBanue (¢ 1ByMs IpoMIIMU MOATOTOBKHM) 1Mo mpodmisiM MaremaTuka,
@wusuka 2023 roga HavaIa NOArOTOBKH.

2.IIEPEYHEHb IIVIAHUPYEMBbBIX PE3YJbBTATOB OBYYEHHUSA 110
AACHUIIIMHE, COOTHECEHHBIX C INVIAHUPYEMBIMH PE3YJbTATAMH
OCBOEHMSA OBPA30OBATEJIBHOU ITPOI'PAMMBbI

ey qTUCHUNIAHBI
Lenbro ocBOEHUS MUCHUILINHBI «JJ€MEHTapHasi MaTeMaTUKa ¢ MPAKTUKYMOM IO PEIICHUIO
3a1au» sBJsieTCss GOPMUPOBAHUE Y CTYIEHTOB HEOOXOAMMBIX KOMITETCHIIUH, TO3BOJISIOIIHX:
1. IIPUBECTU B OMIPCACICHHYIO CUCTEMY 3HAHUS IKOJbHOI'O KypCa MaTCMAaTHUKH,
2. IIOIIOJIHUTB 3HAHUSA HIKOJIBHOTO KypCa MAaTEMAaTUK HOBBIMU MHTCPECHBIMU q)aKTaMI/I.

3agauy AMCHMIINHBI

1. CopneiicTBOBaTh CpeACTBAMU JUCIUILIMHBI « DJIeMEHTapHas MaTeMaThKa ¢ MPaKTUKYMOM IO
peIHeHI/IIO 3aga4u» pa3BI/ITI/IIO y CTYHGHTOB MOTHUBAIIUHN K HenarornquKof/i JCATCIIBHOCTH,
po(ecCHOHATIBHOTO MBIIUIEHUS, KOMMYHUKAaTUBHON TOTOBHOCTH, 001N KyIbTYpHI;

2. chopMUpOBaTh HaBBIKH PEIICHHUS 33]1a4 IIKOJIBHOTO Kypca MaTeMaTHKH Pa3IMYHOTO YPOBHSI.

3HaHus M yMeHHus 00y4yawuierocs, popmupyemsie B pe3yabTaTe 0CBOCHHUS AU CHUIIIMHbI

Konsi
B pesyabTare uzyuyeHus AMCHMILIMHBI CTY/IEHT I0JLKeH 00J1a1aTh CJ1eTyHOIIUMHA 8
popmupyembIx
KOMITeTeHUSIMM: N
KOMIIeTeHIIUI
IMpodeccuonanbubie komnerenuun (I1K):
CrmocobeH ocBaWBaTh H  HCIOJIB30BaTh TEOPETUUYECKHE 3HAHUSA U IK-1
MPAKTUYECKUE YMEHMSI U HaBBIKM B MPEIMETHON 00JIaCTH MpU pElICHUH
npodeccroHalbHBIX 3a7a4

HHI[I/IKaTOPI)I JOCTHKCHHUA KOMIICTCHIIUN

Konu
HalMEHOBaHHE .
o HaumeHoBaHMe MHANKATOPA JOCTHKEHHSI YHUBEPCAIbHON KOMIIETEHIIUN
YHHUBEPCAJIbHOU
KOMITETeHIIUU
I1K-1. Cnocoben IK-1.1
OCBauBaTh U 3HaeT CTPYKTypy, COCTaB U JUJAKTHUECKUE EIUHHIBI IpPeIMETHON
HCIOJb30BaTh o0acTy (IIpernoiaBaeMoro NpeaMera).
TEOPETUYECKUE MK-1.2
3HaHUS U YMeeT ocylIecTBIITh OTOOp Y4eOHOro COnepKaHusl Ul €ro peaju3aliu B
IIPaKTUYECKHE pa3uHbIX (popmax 00ydeHHs B coorBercTBuH ¢ TpedoBanmsMu PI'OC OO.
ymenus 1 HaBbikd B | TTK-1.3
PEeIMETHOM JleMOHCTpHpYyeT yMeHHe pa3zpalbaTbiBaTh pa3luuHble (OPMBbI yueOHBIX
oOnactu npu 3aHATUH, TPUMEHATh METOJIbl, IPUEMBl U TEXHOJOTMU OOydYeHHs, B TOM
peleHnu qucie HHQOPMaIOHHbIE.
npoeccuOHaATBHBIX
3a1au




3. MecTO THCHMIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa3oBaTe/IbHOM MPOrpaMMbl

Hucuumumaa b1.0.07.03 DnemeHnTapHasi MaTeMaTHKa C HPAKTUKyMOM IO PEIHICHUIO
3a/1a4 OTHOCUTCS K Moyto «[IpenMeTHo-MeToquueckuii Mo MaTeMaTuke» 00s3aTeNIbHOM YacTu

omoxka 1 Jluctmriuael (MOIyIH).

[Iporpamma kypca mnpeanojaraeT HaJIU4ue y CTYAEHTOB 3HAHUW MO JUCHUILUIMHAM

IOKOJIBHOI'O KypCa MaTCMAaTHUKHU.

I[I/ICIII/IHJII/IHI)I, AJI U3Y4YCHHA KOTOPBIX H€O6XOILI/IMI)I 3HAaHUA JaHHOT'O Kypca:

«['eomerpus», «Anredpa», «MaTemMaTHUECKUN aHATH3.

4. CTpyKTypa U coepKaHue TUCIUIIMHBI

Buapl yueOHbIX 3aHATHH IMpomeskyTou
Ne Pazgen/Tema = Has
- = KonTakTHas pa6oTa aTTecTalMS
. S JIK n3 CPC
z (nexuun) | (MpakTHY.
© 3aHATHSA)
1 | Tema 1. ToxxnecTBeHHBIE
npeoOpazoBaHus 3 12 12
BBIPAKEHUI
2 | Tema 2. YpaBHeHHSA U
P 3 12 12
HEpPaBEHCTBA
3 | Tema 3. TpuroHomeTpus 3 12 12
Uroro 36 36
Tema 4. Ilnanumerpus 4 18 18
5 | Tema 5. Crepeomerpus 4 18 18
[IpomexxyTouHas
aTTeCTalMs — 3a4eT
Hroro 36 36

Conep:xanue TUCHUILVIMHBI, CTPYKTYPUPOBAHHOE 110 TeMaM (pa3ejiam)

IIpakTHyecKkue 3aHATHA

IIpakTHyeckoe 3ansTHE 1,2
Tema: Toocoecmeennvle npeodpa308anus ebIpaA3ceHul
Y4eOnble nesn:
— HAy4YWTCS  BBINONHATH  TOXJECTBEHHbIE  TpeoOpazoBaHUs
BBIPAKEHUH;
— OBJAJeTh HABBIKOM HAXOXICHHS 00JacTh  OMpeleeHUs
BBIPAXKEHUS.
OcHOBHbBIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
a. ToxnectBo
0. ToxnecTBeHHBIE MpeoOpa3zoBaHUS
B. PanumonanbHbie BEIpaXKEHUS
r. OO6nacts onpeneneHus

palluOHAJIbHBIX

PpallHOHAJIBHOT'O



IIpakTnyeckoe 3ansTue 3,4
Tema: Toorcoecmeennvie npeodpazoeanus 6vlpax;cenuil
YuyeOHblIe Heau:
— Hay4dudTCs  BBINOJHATH  TOXICCTBEHHBIE  IMPe0oOpa3oBaHUs  UPPALMOHATBHBIX
BBIPAKEHU;
— OBJIQJICTh HABBIKOM HAXOXKJIEHUsS OO0JacTH ONpENEJCHUsT HPPaAMOHATBHOTO
BBIPKCHUS;
— Hay4UTbhCsI OCBOOOKAATHCS OT UPPALIMOHATILHOCTH B 3HAMEHATEJIE.
OcHOBHbIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
a. ToxnecTBo
0. ToxnecTBeHHbIE MpeoOpa3zoBaHUs
B. VppanumoHanbHbI€ BRIPAKECHUS
r. Apudmernyeckuil KOpeHb

IIpakTnyeckoe 3ansitue 5,6
Tema: Ypasnenus u nepasencmea
YyeOHble nenu:
— Hay4HTCS BBHITIOJIHATH PABHOCUJILHBIE MPE0Opa30BaHMs YPaBHEHUM.
OcHOBHbIE TEPMUHBbI U IOHATHS:
YpaBHeHue
Ob6nacTh onpeaeneHus: ypaBHEHHs
Pemrenne ypaBHeHus
Kopens ypaBHeHUst
[TocTopoHHUI KOPEHB
PaBHOCHIIBHBIE YpaBHEHHS
. COBOKYNMHOCTb YpaBHEHUH

X0k Hdw o

IIpakTHyeckoe 3ansTHE 7,8
Tema: Ypasnenus u nepasencmea
YyeOHunbie neu:
— HAY4YHUTHCS HAXOJIUTH 00JIACTh ONpeie/ieHUs] HEPaBEHCTBA;
— OBJIAJIETh OCHOBHBIMU METOJIAMU PELICHHS HEPABEHCTB.
OcHoOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:
a. HepaBencto
6. OO6nacTh onpeaeneHNs HEPABEHCTBA
B. Pemienue HepaBeHcTBa
r. PaBHOCHIBbHBIC HEpaBEHCTBA

IpakTuyeckoe 3ansaTue 9,10
Tema: Tpuzonomempusn
Y4eOHble nean:
— OBJIQJIETh OCHOBHBIMU METOJAMH PELIEHUS TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHU;
— Hay4duTCs peuiaTh OJHOPOJHbIE TPUTOHOMETPUUYECKUE YPABHEHUSI.
OcHOBHbBIE TEPMHUHBbI U IOHATHS:
YpaBHeHue
Pemrenne ypaBHeHuUs
Kopenb ypaBHeHUs
ITocTopoHHUI KOpEHb
PaBHOCHIIbHBIE YpaBHEHUS
CoBOKYITHOCTh YpaBHEHMM

oRD R OP



IIpakTuyeckoe 3ansitue 11,12
Tema: Tpuzonomempusn
YueOHble nean:
— OBJIQJIETh OCHOBHBIMU METO/IaMH PEIICHUS] TPUTOHOMETPUYECKIX HEPABEHCTB.
OcHOBHbIE TEPMUHBI U TOHATHUS:
a. HepaBeHnctBo
0. Pemenue HepaBeHCTBa
B. PaBHOCHIIbHBIE HEPABEHCTBA

IIpakTnuyeckoe 3anusitue 13,14
Tema: Ilnanumempusn

YueOHble neau:
— HAY4YMTHCS IPUMEHSATH NPU3HAKH PABEHCTBA TPEYTrOJIbHUKOB IPH PEIICHUH 3a]1a4.

OcHOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:

TpeyronbHuk
BepmuHb! TpeyroasHuka

CTOpOHBI TPEYrOJIbHUKA
[IpsAMOYTOIBHBIN TPEYTOJIBHUK
PaBHOOeIpeHHBIN TPEYroJIbHUK
PaBHOCTOpOHHMIT TPEYrOJIBHUK

OF3IE O

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe 15,16
Tema: Ilnanumempusn
YyeOHble neau:
— HAYYMTHCS pelIaTh 3a/1a4M, UCIOJIb3Ysl OCHOBHBIE CBOMCTBA JINHUH B TPEYrOJbHUKE.
OcHOBHbIE TePMHUHBI U NIOHATHS:
a. BreicoTa TpeyronbpHHKa
6. Menuana TpeyroibHHKa
B. buccekrpuca tpeyroyibpHuKa
r. CpeaHsisi TMHUS TPEYrOJIbHHUKA

IIpakTHyeckoe 3ansiTue 17,18
Tema: Ilnanumempusn
YyeOHble HeIn:
— OBJAJIeTh METOJaMM pelleHHs 3a/1a4, OCHOBaHHBIMU Ha Teopeme [Iudaropa, Teopeme
CHUHYCOB U TEOPEME KOCUHYCOB;
— HayuyuTbcsd NPHUMEHATh TeopeMsl [ludaropa, cUHYCOB M KOCHHYCOB IpHU pEIIEHUH
TPEYTrOJIbHUKOB.
OcHOBHBIC TEPMHUHBI U NIOHATHS:
Teopema I1udaropa
Teopema cuHycOB
Teopema kocnHycOB
Karer
I'mnorenysa
[Ipoexuus
IIepnienqukysp

¥ 02w o

IIpakTnueckoe 3ansrue 19,20
Tema: Ilnanumempusn
YueOHbIE IEN:



— Hay4YuThCd pClIaTh 3aladvu,

TPEyroJibHUKE.
OcHOBHbIE TEPMUHBI U TOHATHUS:
a. OpToueHTp TpeyrojbHUKA

6. LlenTp Macc TpeyrojibHUKa

IIpakTnyeckoe 3ansiTue 21,22
Tema: Ilnanumempusn
YuebHble nen:

HCIIOJIb3YA CBOMCTBa 3aMeyaTeJIbHBEIX TOYECK B

— Hay4YUTbCA HaxXoauThb pemicHuA 3aj1a4, OCHOBAHHBIC Ha IMprU3HaKax

YEeThIPEXYTOJIbHUKOB.
OcHOBHbIE TEPMHUHBI U NIOHATHS:
a. [lapamrenorpamMm

6. IIpsmoyronbHHUK
B. Pom06

r. Ksagpar

. Tpaneuus

IMpakTnueckoe 3ausitue 23,24
Tema: Ilnanumempusn
Y4eOHble nean:

— Hay4HThCS PeIiaTh 3a/1a4d Ha B3aUMHOE PACIIOIOXKEHNE TIPSMOI M OKPYKHOCTH,
— Hay4duTCs pemiaTh 3a/1adu Ha B3aUMHOE PACIIOJIOKEHUE IBYX OKPY>KHOCTEH.

OcHOBHbIE TePMUHBI U NIOHATHS:
OKpYXHOCTh

Paanyc okpyxHOCTH

JnameTp OKpYKHOCTH

LleHTp OKpyKHOCTH

Xopna

Jlyra oKpy>KHOCTH

ORE D E o

IIpakTHyeckoe 3aHsTHE 25.26
Tema: Cmepeomempus

OcHoBHbBIE TEPMHUHDbI U MIOHATHSA .

HapaJ'IJ'IeJ'ILHOCTL IpsAMBIX B IIPOCTPAHCTBEC. HapaﬂHeHLHOCTB HpHMOﬁ H ITIIIOCKOCTH.

[TapannenbHOCTH IIOCKOCTEM.

IIpakTHyeckoe 3ansTHE 27,28
Tema: Cmepeomempusn
YyeOHunble HeIn:

— HAYYUTCA HCHOJIB30BATH IMPHU3HAK IMAPAJUICIIBHOCTU IIPIAMBIX U IIOCKOCTEN Ipu

pElIeHNH 3aay.
OcHOBHbIC TEPMHUHBI U NOHATHS:
a. Ilpsamas

6. Ilnockocts

B. IIpoeknus

r. CkpenuBaromuecs npsMble
1. IlapannenpHOCTb

IIpakTnueckoe 3ansrue 29,30
Tema: Cmepeomempusn



YyeOHbIe HeJIn:

— HAy4HTCs UCIOJb30BATH IPU3HAK NEPIEHAMKYISIPHOCTH IPSAMOM U IUIOCKOCTH IIpU
pELICHUH 3aa4.

OcHOBHbBIE TCPMHUHBI U IOHATHSA:

a.

0.
B.
r

pi

[Ipsmas

ITnockocte

[Iepnienqukysp
OproroHanbHast IPOEKIM
OcHoBaHMe NepHeHANKYIIApa

IIpakTnyeckoe 3ansiTue 31,32
Tema: Cmepeomempusn

YyeOuble Hean:

— Hay4uTCia peuaTtb 3aJa4dn CTCPCOMETPHH, CBs3aHHBIC C HpI/I3MOI\/JI,
napajuieNIenune oM 1 KyOoM.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI M NIOHATHSA:

oRED®E O

MHororpaHHuk

['panbp MHOTOTpaHHMKA
Pe6Gpo MHOTOrpaHHMKa
BepmunHa MHOTOrpaHHuKka
boxoBast mOBEpXHOCTH
JnaronaiapHOE CeUeHHUE

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe 33,34
Tema: Cmepeomempus

YyeOHunle meu:

— Hay4MTCs peulaTh 3aJaud CTEPEOMETPHH, CBSI3aHHBbIE C MUPAMUAON U C YCEUECHHOM
MHPAMUIOMN.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI 1 IOHATHUHA:

a.

0.
B.
r

A

OcHoBaHUe MUPAMUIBI
BricoTta nupamu st
Bokossie pebpa nmupamuIbi
Bepmmab! iupamMu bl
Anodema

IMpakTHyeckoe 3ansaTHe 35,36
Tema: Cmepeomempusn

YyeOHnble HeJIu:

— HayuyuTCs pellaTh 3a7addl CTEPEOMETPHH, CBS3aHHBIC C IMJIMHIPOM. KOHYCOM H
cdepoii.

OcHoBHbBIE TCPMHUHBI 1 IOHATHSA:

a.

0
B.
r

OcHoBanMe HuInHApa (KOHyca)
BbokoBas moBepXHOCTh
O6pasyroras

OceBoe ceuenue

5. HEPEYEHb YYEBHO-METOJANYECKOI'O OBECIIEYEHUA J1JIsA

CAMOCTOSTEJABHOM PABOTHI OB YUAIOIIUXCS MO JUCHUILJIMHE
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3agaHus AJ1 CaMOCTOSITeIbHON padoThl.

PanuonanbHble ypaBHeHUs!
JInHeiiHble ypaBHeHHU s
[Ipumep 1. Pemnte ypaBHEHHE
2x—3+4(x—-1)=5.
Pemenne. [locnenoBarensHo packpoeM CKOOKH, MPUBEIEM MOAOO0HBIC YJIEHBI U HAWAEM X:
2X—3+4x—-4=5 2x+4x=5+4+ 3,
6x =12, x=2.

OtBerT: 2.
[Tpumep 2. Pemnth ypaBHEHUE

2X—3+2(x—-1)=4(x-1)-17.
Pemenne. 2X+2X—-4x= 3+2-4-7, Ox= -6.
Otser: J.
[Ipumep 3. Pemnth ypaBHEHUE.

2X+3-6(x—1)=4(x—1) +5.
Pemenne. 2X —6X+ 3 + 6 =4 —4x + 5,

—4x+9=9-4x,
-4AX+4x=9-9,
Ox=0.

Ortser: JIro060e guco.

Cucrembl THHEHHBIX YPABHCHUH

[Ipumep 1. pemnts cuctemMy ypaBHEHHI

2X + 3y =8,
3X+2y=17.

Pemenue. Pemuth cucreMy TUHEHHBIX YpaBHEHUN MOYKHO CIIOCOOOM MOACTaHOBKH,
KOTOPBI COCTOUT B TOM, YTO KAKOTO-JIMOO YpaBHEHUS CUCTEMbI BBIPAXKAIOT OJJTHO HEU3BECTHOE
4yepes Ipyrue HeM3BECTHhIE, a 3aTeM MOJICTABIISIIOT 3HAYEHHUE ATOI0 HEU3BECTHOTO B OCTAJIbHBIC
ypaBHEHHUSI.

U3 nepBoro ypaBHeHus BoipakaeM: X= (8 — 3y) / 2. [ToacraBiisieM 3TO BBIPQKEHUE BO
BTOPOE YPaBHEHHE U NOJy4YaeM CUCTEMY YpPaBHEHHU

x=(8-3y)/2,

3(8-3y)/2+2y=T.
W3 BTOporo ypaBHeHus noiydaeM Y = 2. C yd4€ToM 3TOro U3 MepBoro ypaBHeHus X = 1.
Ortgert: (1; 2).
[Ipumep 2. Pemmnts cucteMy ypaBHEHHM

{ X+y=3,
8



2X+ 2y =1.
Pemenne. Cucrtema He MMeEET pelICHUM, TaK KaK JBa YpaBHEHHUS CHUCTEMBbI HE MOTYT
YJIOBJICTBOPATHCS OJIHOBPEMEHHO (M3 MIEPBOTO ypaBHEHHs X + Y = 3, a u3 Broporo X +Yy = 3,5).
OrtBet: Pemenunii HeT.

[Ipumep 3. pemiuTs cUCTEMY ypaBHEHUI
X+y=5,
2x + 2y = 10.

Pemenue. Cucrema nmeer OECKOHEYHO MHOT'O PELLIEHUH, TaK KaK BTOPOE ypaBHEHUE
IIOJIy4aeTCsl U3 IEPBOIO MyTEM YMHOXKEHUS Ha 2 (T.€. PAKTUUECKU €CTh BCETO OJJHO YPaBHEHUE C
JIBYMsI HEU3BECTHBIMU).

OtBet: beckoHEYHO MHOTO peleHui.

[Ipumep 4. pemiuTs CUCTEMY YpaBHEHHI

X+y-2=2,
2X—-y+4z=1,
-X+6y+z=5.

Pemenwue. [Ipu pemiennn cuctem JTUHEHHBIX ypaBHEHUN yOOHO MOJIb30BATHCSI METOJAOM
I"aycca, KOTOpBII COCTOUT B TPEOOPa30BaHUU CUCTEMBI K TPEYrOJIbHOMY BUTY.

YMHOkaeM MepBOE€ ypaBHEHHUE CUCTEMBI HA — 2 M, CKJIQJIbIBas MOJYYECHHBIN PE3YIbTAT CO
BTOPBIM YpaBHEHHEM, moirydaeM — 3Y + 62 = — 3. DTo ypaBHEHHE MOXHO TIepenncaTh B BUIC Y
— 2z = 1. CxiagpiBasi IepBOE YpaBHEHUE C TPETHUM, MOJTydaeM 7y=T,umy=1.

Takum oOpaszom, cuctema npuoOpesna TpeyroJbHbIN BUA

X+y—2=2,
y—-2z=1,
y=1.

[Toxncrasnsia y = 1 Bo BTopoe ypaBHeHue, HaxoauMm Z = 0. [Toactasnas y=1 u z=0B8B
MepBoe ypaBHEHHE, HaxoauM X = 1.

Otser: (1; 1; 0).

[Ipumep 5. mpu KakuxX 3HAYEHUSAX MapaMeTpa a cucTeMa ypaBHEHUI

2Xx+ay=a+2,
(a+1)x+2ay=2a+4
nMeeT 0ECKOHEYHO MHOTO pelIeHuir?
Pemenue. U3 nepBoro ypaBHeHHUs BhIpakaeM X:
=—(al/2y+al2+l
[Toacransisg 3TO BbIpaXkeHHE BO BTOPOE YpaBHEHHUE, MOTydaeM
@+1)(-(a/2y+al/2+1)+2ay=2a+4.
Jlanee yMHOXUM 00€ 4YacTH YpaBHEHHUS Ha 2 U YIIPOCTUM €ro:
(@+1)(a+2-ay) +4ay=4a+8,
dJay—a(a+ly=4(a+2)-(a+1)(a+2),
yva(d-a-1)=(@+2)(4-a-1),
ya(3—a) =(a+2)(3-a).

Ananu3upys nocienHee ypaBHEHUE, OTMETUM, 4TO IIpH a = 3 oHo umMeet Bug Oy = 0, T.e.

OHO Y/IOBJIETBOPSETCS MPH JIFOOBIX 3HAYEHUSX Y.
Otser: 3.
Metoa BBeieHHsI HOBBIX HEH3BECTHBIX
NPHU pellieHHH YPABHEHHUI U CHCTEM YPaBHEHUI

Ipumep 1. Pemmmm ypaBaenne 12/ (x2+2x) -3/ (x2+2x—2)=1.

Pemenne. Ecnu mompoGoBaTe mpuBecTH JpoOb B JIEBOW YacTH YpaBHEHHUS K OJIHOMY
3HaMEHAaTeJNIo, TO NOJYYUM YpaBHEHHE YETBEPTON CTENEHU, KOTOPOE Mbl yMeeM periars. YToOb
PEIIMTh 3aJaHHOE YPABHEHHE, 3aMETHM, Y4TO B 00€ JIPpOOH BXOAMT OJHO H TO JKe BBIPAKEHHE X +
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2x. [losToMy BBeIEM HOBOE HEH3BECTHOE Y, TONOKHUB, uTo y = X° + 2x. Torja ypaBHeHue
MPUMET BHU]L

12/y=3/(y=2)=1 nmm (y*— 11y +24) / (y(y - 2)) =0,
oTkyna Yi = 3; Y2 = 8. OcTajnoch peluTh ypaBHeHus X2 + 2x =3 (ero kopHu X1 = 1, xp = —3)
1 X%+ 2x = 8 (ero KOpHH X3 = 2, X4 = —4).

[IpuMeHEHHBIT METOJ Ha3bIBAETCSI METOJOM BBEICHMS HOBBIX HEWU3BECTHBIX, U €ro
II0JIE3HO IIPUMEHATDH, KOI'/1a HEU3BECTHOE BXOJUT B YpaBHEHHUE BCIOJy B BUJE OJHON U TOU XKe
KoMOMHAIu (OCOOCHHO €ciaM 3Ta KOMOWHAIMSA COJCP)KUT CTENEHH HEM3BECTHOTO BHINIE
1epBOH).

[Ipumep 2. Pemmm cucreMy ypaBHEHUH
2/x+3/y=8,
{5 /x=2/y=1

Pemenne. O6o3nauum 1/x uvepes U, a 1/ yuepe3 V. Torna cucrema npumer BUJ

2U + 3V =38,

SU -2V =1,
T.€. MOJIYYUTCS CUCTEMA JIBYX JIMHEHHBIX ypaBHEeHUH ¢ nByMs HemszBecTHbIMU U u V. U3 nepBoro
ypaBuenwus Beipaxkaem U yepe3 V: U =4 — 3V/2, u noacrassist Bo BTopoe: 5(4 — 3V/2) -2V =1,
otkyna V = 2. Tenepp Haxoqum U = 1 u pemaem ypaBuenus 1/x=1, 1/y=2,

Oteer: Xx=1,y=0,5.

[Tpumep 3.

(x—4)(x-5)(x - 6)(x — 7) = 1680.

Pemrenne. (X —4)(X —7)-(X —5)(X — 6) = 1680, T.e.

(x? — 11x + 28)(x? — 11x + 30) = 1680.

O6o3HaunM X° — 11X + 28 =t, Torma t(t + 2) = 1680, t2 + 2t — 1680 = 0, t; = — 42; t, = 40.
[Toaromy

X2 —11x+28=—-42; x*-11x+70=0; D=121-280<0 = x12 € &.

X2 —11x+28=40; x> - 11x—12=0; X1 = 12; xo = — 1.

OtBer: X1 =12; xo =—1.

[Tpumep 4.

2x* +3x3 - 16x2 +3x + 2 =0.

Pemenue. D10 BO3BpaTHOE ypaBHeHHe. Pasjnemum obe uyacth ypaBHeHms Ha X° # O,
MOJIy4UM

2x2+3x—16+3/x+2/x>=0, T.c.

203+ 1/x5)+3(x+1/x)-16 =0,

0603HaunM X + 1 /X =t, torma X +2+1/x* =t} te. X+ 1/ x> =t -2,

IoJryqacm

2(t2—2)+3t—16=0,T.e. 2t?+3t—20=0,t1=—4;t,=5/2=25.

CJ'IG,Z[OBEITCJ'ILHO, HNMEEM

X+1/X=—4;x2+4x+1=0; x12=-2+3,

X+1/X=252x°-5x+2=0;X3=2;Xs=1/2.

OtBeT: X12=-2 % V3 xs=2:xa=1/2.

IIpumep 5.

(x +3)* + (x + 5)* = 16.

Pemtenne. Cuenaem noactaHoBky X = t — 4. Torma nomydaem (t — 1)+ (t + 1)*= 16, T.e.
th— 483 + 612 — 4t + 1+ t* + 43 + 6t + 4t + 1 = 16,

T.e. 2t4 + 12t — 14 =0, mm t* + 6t — 7 = 0. ITonosxum t? = z > 0, Toraa

22 +62-7=0,z1=-7;22=1.
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C yuérom t2=2z>0 otOpaceiBaeM Z3. Utak, z = 1, T.e. t> =1, orcroma t = —1; t» = 1.
CnegoBarenpHo, X1 = —1-4=-5 u Xp=1-4=-3.
OtBeT: X1=—5 ®u X2 =-3.

[Ipumep 6.

13x / (2x? + x +3) + 2x / (2x* —5x + 3) = 6.

Pemenne. Pa3nenum uncnutens u 3HaMeHaTeNs apooeid Ha X # O:
13/ (2x+1+3/x)+2/(2x-5+3/Xx) =6,

o6o3naunm 2X + 3 /X = t. [lomyyaem 13/ (t+1)+2/(t—5)=6, 1.c.
13t — 65 + 2t + 2 = 6t — 24t — 30, T.e.

62— 39t +33=0, T.e. 2t*— 13t +11=0,

t1=1;t,=55.

CnenoBarenbHO:

2X+3/x=1; 2x* - x+3=0;D=1-24<0 = xe .
2X+3/x=55; 4x*— 11X+ 6 =0; X1 = 2; X2 = 0,75.

OtBert: X1 =2; X2 =0,75.

[Ipumep 7.

xX*—2x¥+x-0,75=0.

Pemenne. BeiienuM MOMHEIH KBaApaT, IPUOABUB U BEIYTS B JIEBOH YACTH ypaBHEHHUS X°:
XF— 23+ x2—x>+x—-0,75=0, T.c.

(X —x)? — (x> = x) — 0,75 = 0.

ITycth x>—x=t, tormat?—~t—0,75=0, X1 =—0,5; xo = 1,5.

Bo3Bpaiasce k cTapoil nepeMeHHOM, MOTy4aeM:

X*-x=-05 x¥*-x+05=0; D=1-2<0 = xe .

X2—x=15 x*-x-15=0;x12=(1+7)/2.

Otser: 12 = (1 £7)/ 2.

[Tpumep 8.

X% + 81x% / (9 + X)? = 40.

Pemenne. Bocnonssyemcs dopmymoii: a2 + b? = (a — b)? + 2ab ((a — b)? = a®> — 2ab + b*=
= a+b%=(a—b)? + 2ab). [Tonyyaem:

(X—9x/ (9 + X))? + 2x-9x / (9 + X) = 40, unu

(X% /(9 +X))?+ 18x2/ (9 + X) = 40.

Mycts: (X2 / (9 + X)) = t. Torma t? + 18t — 40 = 0, t; = — 20; t, = 2. INoayuaem zaBa
ypaBHEHUS:

(P1(9+x)=2; x*-2x—18=0; x12=1+19,

(x*/(9+x))=-20; xX*+20x+180=0;D=400-720<0, = X e <.

OtBeT: X12=1% V19.

YpaBHeHHUS H CHCTEMbI YPABHEHUI ¢ mapaMeTpaMu
IIpumep 1. Pemnm ypaBHEeHne pX = 6 ¢ HEM3BECTHBIM X M napametrpom P. Ecim p # 0, To
MOKHO pa3JeNuTh 00€ 4YacTH YpaBHEHHUs Ha P, M TOTJa Mbl HaXOJUM KOPEHb YypaBHEHHUs
X =6 /p. Ecnu p = 0, To ypaBHEHHE KOpHEH He uMeeT, ToToMy uto 0-X = 0 ay1s1 1506010 X.
Otser: mpu P # 0 ypaBHEHHE MMeEeT COMHCTBEHHBIH KOpeHb X = 6 / p; mpu p = 0
YpaBHEHUE KOPHEH HE UMEeT.

IIpumep 2. CpaBHuUTh: —a U 3a.
Pemenue. EcTecTBEHHO paccMOTpETh TPU Cllydas:
Ecmna <0, o —a > 3a;
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Ecmmna=0, o —a=3a;
Ecmm a> 0, To —a < 3a.

[Tpumep 3. Pemmnts ypaBHeHus ax = 1.

Pemrenne. Ha nepBblil B31IIA1 IPEACTABIISIETCS BOBMOXKHBIM Cpa3y JaTh OTBET: x=1/
a. OnHako npu a = 0 JaHHOE ypaBHEHHE PEIICHUN HE UMEET, U BEPHBII OTBET BBIIVISLIUT TaK:

Otser: Ecim a = 0, To Het pemienwii; ecimm a# 0, ToXx=1/a.

[Mpumep 4. Pemuth ypaBuenue (a2 — 1)x = a + 1.

Pemenune. HerpynHo cooOpa3uTh, YTO HpU PELIEHUH OSTOTO YypPaBHEHUS JIOCTadyHO
paccMOTpeTh TaKHe CIydau:

1) a=1; roraa ypaBHeHue npuHUMAeET BII OX = 2 U HE UMEET PEIICHHIA;

2) a=-1;nonxyuaem 0X = 0, 1 OUeBUIHO X — JrO0OE.

3) az#zxl;umeemx=1/(a-1).

Cnenaem onHo 3amevaHue. CyIIECTBEHHBIM JTallOM pELIEHMs 3a/Jad C IapaMeTpamu
SBISETCA 3amuch oTBeTa. OCOOEHHO 3TO OTHOCHUTCS K TE€M IpUMEpaM, I/Ie pelleHHe Kak Obl
“BETBUTCS B 3aBUCUMOCTHU OT 3HaYeHHI nmapameTpa. B moo0HBIX ciydasXx cocTaBieHHE OTBETA
— 9T0 cOOp paHee MOJYyYEHHBIX pe3ynbTaToB. M 37ech O4eHb BaKHO HE 3a0BITH OTPA3UTh B
OTBETE BCE ATAlbl PELICHHUS.

Otser: Ecim a = —1, To X — moboe uncino; a = 1, To HET pemieHuil; ecnu a # *1,
Ttox=1/(a-1).

Ipumep 5. Ipu kakux a ypaBHeHHE ax> — X + 3 = 0 IMeeT eIMHCTBEHHOE peleHne?

Pemenne. Ilpexne Bcero oOparuM BHUMaHHWE Ha PacHpOCTPaHEHHYIO OIIMOKY: CUHUTATh
HCXOJIHO€ ypaBHEHHE KBaJapaTHHIM. Ha camom nerne 3To ypaBHEHHE CTEIICHH, HE BBIIIE BTOPOH.
[Tonw3ysick 3TUM COOOpaKEHHEM, ECTECTBEHHO HavyaTh PEIICHUE, PACCMOTPEB ClIydaid, Koraa a =
=0, TO OYEBHJHO TAHHOE YpaBHEHHE MMEET €IMHCTBEHHOE pemenue. Eciau ke a # 0, To umeem
JIEJIO ¢ KBaJIpaTHBIM ypaBHeHHEeM. Ero muckpumunaadT 1 — 123 mpuHMMaeT 3HAYCHHE, PaBHOE
Hymo, npu a=1/12.

OrBer: a=0wum a=1/12.

ITpumep 6. npu Kakux a ypaBHeHue (a — 2)X2 + (4 — 2a)X + 3 = 0 uMeeT eAUHCTBCHHOE
peuenue?

Pemenue. I[lonsaTHo, yTo Hajo0 HauuWHATh co choydas a = 2. Ho mpu a = 2 ucxomHoe
ypaBHEHHUE BooOIIe He uMeeT pemieHuil. Ecnu a # 2, To qaHHOe ypaBHEHUE — KBaJpaTHOE, U,
Ka3ajgoch ObI, MCKOMBbIC 3HAYCHHUS TapaMeTpa — OTO KOPHHM JUCKpuMHHaHTa. OJHAKO
JUCKPUMHMHAHT oOpariaercs B Hy/b npu a = 2 uiu a = 5. [lockoabKy MBI YCTaHOBUJIM, UTO & =
=2 He TOJIXOJHUT, TO

OrBer: a =b5.

BeposTHO, B ABYX MOCIEIHUX MPUMEPAaX HUYETo CIOXKHOTO HET (TeM OoJjiee, el OHU yKe
pemiensl). OJHAaKO, Ha Hall B3IV, MapaMeTp B 3THX 3a/adax MpOsBIsSET CBOE “KOBapCTBO”,
0c0o0eHHO a7 HauuHaromux. [loaToMy mosne3Ho paccMOTpeTh emié HEeCKOJbKO MPUMEpPOB, I'lie
napaMmeTp “paccTaBiIseT JOBYIIKHU .

[pumep 7. Ipyu kakuX 3HAUEHHAX A ypaBHeHHe ax’ + 4X + a + 3 = 0 umeeT Golee 0HOTO
KOpH:?

Pemenue. [Ipu a = 0 ypaBHeHHE MMeeT €IMHCTBEHHBI KOPEHb, YTO HE YJOBIIETBOPSET
ycnosuto. ITpu a0 ucxonHoe ypaBHeHue, Oyaydud KBaJpaTHBIM, UMEET JBa KOPHS, €CJIU €ro
JUCKPMMHUHAHT 16 — 48 — 12a — monoxuTenbHbid. OTCIoaa Monydaem —4 <a < 1. OgHako
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B MOJY4YEHHBIN mpoMexyTrok (—4; 1) Bxoaut uucio 0, KOTOpoe, KaK MbI YK€ MPOBEPHUIIH,
HEIPUEMIIEMO.

OtBer: 4<a<0wumm 0<a<l.

Ipumep 8. IIpu kakux a ypasHenue a(a + 3)x° + (2a + 6)X — 3a — 9 = 0 umeer Gosee
OJIHOTO KOpHs?

Pemenne. CtangapTHbid mar — Havath co ciaydaeB @ = 0 u a = —3. [Ipu a = 0 ypaBHEeHHe
UMEET €IMHCTBEHHOE peuleHue. JIF0OONbITHO, YTO MpU & = —3 PELICHUEM YpaBHEHUS CIYKUT
moboe gaeilictBuTensHOEe uwmcno. llpm a = -3 pemieHHWeM ypaBHEHHs CIY)KUT Jr000e
nevicreutensHoe uncio. [Ipu a # —3 u a # 0, pa3aenus 00e 4acTH TAaHHOTO YpaBHEHHS Ha a + 3,
MOJTYdUM KBaJpaTHOE ypaBHeHHe ax’ + 2X — 3 = 0, muckpuMuHanT koToporo 4(1 + 3a)
noynokureneH npu a > —1 / 3. OnmeIT npeaplAyliMX HOpPUMEPOB MOJACKAa3bIBAaeT, YTO U3
npomexytka (—1 / 3; 00) Halo UCKITIOYHUTH TOUKy & = 0, a B OTBET HE 3a0bITh BKIIOYHUTH d = —3.

OmBer:a=-3wm -1/3<a<0,mwma>0.

Mpumep 9. Ipu kakux 3HaueHHsX a ypasHeHme (X2 — ax + 1) / (X + 3) = 0 umeer
€MHCTBEHHOE pEIIeHHE?

Pemenue. JlanHO€ ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO CHCTEME

{ X2 —ax+1=0,

X #-3.

Hanuuue xBajgpaTHOTO ypaBHEHHS U YCIOBUE €IUHCTBEHHOCTH PEIICHUS, €CTECTBEHHO
MIPUBEYT K MTOUCKY KOPHEW TUCKpUMHMHAHTA. BMmecte ¢ Tem yciioBue X # —3 IOJDKHO NMPHUBJIEYb
BHUMaHue. M “TOHKMII MOMEHT’ 3aKJIFOYAaeTCsl B TOM, YTO KBaJPaTHOE YPAaBHEHHE CHCTEMBI
MOXET UMETh JiBa KopHs! Ho 00s3aTenpHO TOJIBKO OAWH M3 HUX JIOJDKEH paBHATHCS —3. MMmeem
D =a? -4, orctona D = 0, ecrm @ = +2; X = —3 — KopeHb ypaBHeHHs X> —ax + 1 =0 npu a =
—10 / 3, mpuyém TIpu TaKOM 3HAYEHWUU a BTOPON KOpPEHb KBAJPAaTHOTO yYPaBHEHHS OTJIIMYEH OT
-3.

OtBer:a=+2mwma=-10/3.

Ipumep 10. ITpu kakux a ypaBHeHHE ax’ = a2 PaBHOCHILHO HEPABEHCTBY

X —3|>a?

Pemenue. Ilpu a # O ypaBHeHHE HMMeeT €IMHCTBEHHOE pEIIEHHE, a HEPaBEHCTBO —
6eckoneyHo mHoro. Ecnu a = 0, To pelieHueM Kak ypaBHEHHs], TAK U HEPABEHCTBA SIBJISETCS BCE
MHO>KECTBO JIeHCTBUTENbHBIX uucell. ClieoBaTelbHO, TPEOOBAHUIO 3aJaud YAOBIETBOPSET
tosnbko a = 0.

Otset: 2 = 0.

[Tpumep 11. Pemuts ypaBHEHHE C MapaMeTpaMu

(- 9)x =2a%+2a-3.

Pemenne. YpaBHeHHEe HMeeT CMBICH MpH JIOOBIX 3HAYEHUSAX MapameTpa. 3aluilieM
ypaBHEHUE B BUJIE:

@-3)(a+3)x=(a+3)(a-1).

Ecmu a = -3, To ypaBHeHue npunumaet Bua: 0X = 0. Orcroga cienyer, 4To npu X e
R, T.e. pemeHueM ypaBHeHMs sBisieTcsi Jro0oe neiicTBuTenbHOoe uucio. Ecom a # -3, 10
ypaBHeHue npuHuMaeT Bum: (2 —3)X = a —1.IIpu a = 3 umeem OX = 2. YpaBHEHHUE PEILICHUS HE
umeer. Ilpu a # -3 umeem X = (a — 1) / (a — 3). YpaBHeHHE UMEET SIUHCTBEHHOE PEIICHHE
(mammpumep, X = 3 ipu a = 4, x=3/5nmpua=—-2urT.n.)

OtmBer:a=-3,Xe Rja=3,xe J;a=+3,x=(a-1)/(a-3).

ITpumep 12.
x-4)/(x+1)-1/akx+1)=-2/a
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Pemenne. OueBuano, (X + 1)a # 0, T.e. X # —1, a # 0. [IpeoOpa3yem gaHHOE ypaBHCHUE,
YMHOHB 00¢ ero yactu Ha a(X + 1) = 0:

x-4a-1=-2(x+1),re. (a+2)x=4a-1.

Ecmu a = -2, to nmeem 0x = —9. CnegoBarensuo, Xe J. Ecnu a # -2, 10 X =
(4a +1) / (a + 2). Ho, kak MBI yke oTMeTHIH, X # —1. [loaTOMy Hamo MPOBEPUTH, HET JIM TAKUX
3HAYEHUH a PU KOTOPHIX HAlJICHHOE 3HaUeHHe X paBHO —1.

(4a-1)/(a+2)=-1,1e.da—1=-a-2,te.5a=-1,a=-1/5.

3naunt, npu a# 0, a # -2, a# —1 / 5 ypaBHEeHHE UMEET €TUHCTBEHHOE PELICHHE (4a
-1)/(a+2).

OtBer: X € Ynpua € {-2,0,-1/5};x=(4a-1)/(a+2) mpuag {-2,0, -1/5}.

[Tpumep 13.

(a—5)x*+3ax - (a—5)=0.

Pemenwue. [Ipu (a—5)=0, T.e. a=5umeem 15x—0=0, T.e. Xx=0.[I[pua—-5#0, T.c. a #
S ypaBHEHHE UMEET KOPHU

X1z = (-3a £ V(9% + 4(a — 5)?)) / (2(a — 5)).

Oreer: x=0mpua=5; x=(-3a+(9a%+4(a—5)?))/ (2(a—5)) mpu a = 5.

[Ipumep 14.

1/(x-1)+1/(x-a)=(a+1)/a.

Pemenne. Otmeuaem, uro a(X — 1)(Xx —a) # 0, T.e. X # 1, X # 3, a# 0. [Ipu 3TUX yCIOBHSIX
JTaHHOE YpaBHEHHE MOCTIC YIIPOIICHUIA TPUHUMAET BU]T

(a+ 1)x*— (a® + 4a+ 1)x + (2a% + 2a) = 0.

Ecmma+1 =0, t.e. a=-1, umeem, 2X=0, T.e. X =0.

Ecmma+1#0,T.e.a#—1, TO HaX0OUM, YTO

xi2= (@ +4a+1+ V@ +2a2+1)/(2a+1)=@>+4a+1+@2+1))/(2(a+1))

T.. X1=a+ 1, x2 =2a/(a+ 1). Haiiném 3nadeHus a, npu KOTOPBIX X = 1 1 X = &, 4T00BI
UCKITFOUUThH HX.

a+1=1= a=0— HeaomycTUMO IO YCJIOBHIO;

a+l=a=1=0— HEBO3MOXKHO;

2/(a+l)=1=2a=a+1lt1e.a=1

2/(a+1)=a=2a=a+a a=1wua=0— HeTomycTUMO.

Hrak, ecim a#-1,a=0,a=1, tox1=a+1,x2=2a/(a+1).

Temepp paccMOTpUM, 4YTO TPOUCXOAMT C ypaBHeHHeM mnpu a = 1. Haiiném kopHH
ypaBHeHHs: X1 =1 1 X2 =2, mpuuéM X1 = 1 HEe MOJXOIMT 1O YCIOBUIO. Tenephb BhINMUChIBACM

OmBer: X1 =a+luxe=2mnpua=0,a=tl;x=0mnpua=-1;x=2mnpua=1.

[Ipumep 15. ITpu kakux 3HAUYEHUSIX & CUCTEMA YPAaBHEHUHN
axy+x-y+15=0,
i);+2y+xy+1:0.
MeeT €JMHCTBEHHOE pEeIlIeHHE?

Pemienne. YMHOXUM BTOpPO€ ypaBHEHHME Ha @ M BBIUTEM €ro M3 NEPBOTO ypaBHEHMS.
[TonyyaeM paBHOCUIIBHYIO CUCTEMY

axy+x—-y+15—-ax—2ay-axy—-a=0,

x+2y+xy+1=0,T.e.

(1-ax—-(Ra+1)y+15-a=0,

X+2y+xy+1

a) Ecma=1,T0o-3y+0,5=0,te. y=1/6. [lonctaBuB 3T0 3HaYCHHE BO BTOPOEC
ypaBHEHHUE, HAXOUM €MHCTBEHHOE 3HaueHue X. CucrteMa uMeeT eIMHCTBEHHOE PEIlICHUE.

b) Ecima=-0,5, To cucremMa UMeeT eAMHCTBEHHOE PEIICHHE.

14



c) Ilpu ocranpHBIX 3HAYCHHAX A CBEAEM CHCTEMY K KB3JpaTHOMY YpPaBHCHHUIO; U3
IEPpBOTO YpaBHCHUA CUCTCMbI HAXO UM

y=(1-ax+15-a)/(2a+1),

IIOICTABJISIEM BO BTOPOE YpaBHEHUE:

x+((2-2a)x+3-2a)/(2a+ 1)+ (1 -a)x*+15x—ax)/(2a+ 1) +1=0, Te.

2ax + 3x —2ax + 3 -2a+ x°—ax’ +1,5x —ax+2a+ 1 =0,

(1-ax*+@45-ax+4=0.

YPaBHeHI/Ie HUMECT CAUHCTBCHHOC PCIICHHUEC B TOM Cliydac, KOorjga AUCKPUMHUHAHT PaBCH
HYIIIO:

(9/2-a)?-4-41-a)=0,Tec. @+7a+17/4=0,1.c. a=(-7+4\2) /2.

Oreer:a=1,a=-1/2,a=(-7+42)/2.

[Tpumep 16.

x3—(a+b+c)x?+ (ab + ac + bc)x — abc =0.

Pemenne. X3 — ax? — bx? — cx? + abx + acx +bex — abc = 0,
rpymmupyeM:  X2(X — a) — bx(X — @) — cX(X — a) — cX(X — a) + bc(x — a),
(x —a)(x? — bc — cx + bc).

(x—a)=0,

X1 =4a.

x> —bc—cx+bc=0,

X(X—b)—c(x—b)=0,

(x—b)(x —¢) =0,

X—b=0,x2=b

Xx—c=0,x3=¢c.

Otset: X1 = a; X2 = b; X3 = .

3amevaHue: KOPHU YpaBHEHHUS MOXKHO OBLIO JIETKO HAWTH, MOJIB3YsICh TeopeMoil Bueta mis
KyOHMYEeCKOTO YpaBHCHHUSI:

ecmm X2+ px2+gx+r=0, 0

X1+X2+X3=-,

X1X2 + X1X3 + X2X3 = (,

X1XeX3 = -T.

B namewm ciyuae:

X1+X2+Xs=a+b+c,

X1X2 + X1X3 + X2X3 = ab + bc +cd,

X1X2X3 = abc.

Ortcroza cieyet, 94to X1 = a; X2 = b; X3 = C.

YpaBHeHus, coiep:kalie 3HAK MOy

[Ipumep 1. Peminm ypaBHeHueE.

IX| =13 —2x| —x— 1.

Pemenue. Boipaxenue X oOpamaercs B Hylb npu X = 0, a BelpakeHue 3 — 2X — mpu X = 3
/2. Touku 0 1 3 / 2 pa36MBAIOT YHCIOBYIO OCh Ha mpoMexyTku (—o0; 0),[0; 3/ 2], (3/ 2; ). ITpu
—0 < X<0wumeem X <0u 3 —2x> 0. [Toaromy Ha 3TOM npoMexyTke |X| =—X, |3 —2X| =3 —
2X ¥ ypaBHEHHUE NMpUHUMaeT BUA —X = 3 — 2X — X — 1. Pemas ero, noxydaem, uro X = 1. Ho ato
3Ha4YeHUe X He JeKUT Ha (—oo; ), 1 HIOTOMY Ha 3TOM MIPOMEXYTKE YpaBHEHUE KOpHEH HEe UMeeT.
ITpu 0 < X < 3/ 2 umeem x>0, 3 -2x2>0, moatomy |X| = X, 3-2xX=3-2x. 1
ypaBHEHHE MpUHUMAET BUJ X = 3 — 2X — X — 1. Pemas ero, Haxoaum X =0,5. Tak Kak 310
3Ha4eHHEe X MPUHALISKUT mpoMexytky [0; 3 / 2], To 1 / 2 sBnsercs KOpHEM 3aJlaHHOTO
ypaBHeHus. Hakonen, Ha mpomexytke (3 / 2; +oo) umeem X > 0, 3 — 2X <0, a motomy [X| = X, |3 —
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2X| = —(3 — 2X) u ypaBHeHue npuHumaet Bug X = —(3 — 2X) — X — 1, T.e. 0 = — 4. 3HauuT, Ha
ATOM MPOMEKYTKE HET KOPHEH 3aIaHHOTO YpaBHEHHUSI.

MBpI MOJTyYrIId, TAKAM 00pa3oM, YTO ypaBHEHUE UMEECT JIUIIb OJJMH KOPCHb, @ MMEHHO X =
0,5.

Ortser: X =0,5.

B HEKOTOpBIX cilydasX ypaBHEHHE CO 3HAKOM  MOJYJs HMeeT OECKOHEYHO MHOTO
penieHui.

[Mpumep 2. |8 —5x| = |3 + X| + |5 —6X].

Beipakenus (8 — 5x), (3 + X) u (5 — 6X) oOpaiarorcsi B HyJib COOTBETCTBEHHO B TOYKax 8
/5, =3, 5/ 6. DT TOYKH pa30MBAIOT YHMCIOBYIO OCh Ha 4 mpoMexyTtka. [Ipu 3TOM, B X0j1€
pelICcHus], yCTaHABIIMBAEeM, YTO Ha mpoMexyTkax (—oo; —3), (5/6; 8 /5], (8 / 5; +w0) ypaBHeHHE
KOpHEH He UMeeT, a Ha poMexyTke [—3; 5 / 6] oHo obOpamaercs B TOXAECTBO § —SX =3+ X +5
— 6x. [Tostomy otBet umeer Bun [—3; 5/ 6].

Ortser: [-3; 5/ 6].

Heckonpko clokHee pemaroTcsi YpaBHEHHsI, B KOTOPBIX BCTPEYAETCS 3HAK MOJIYJS TIOJ
3HakoM Moxaynsi. OJHako W B 3TOM CiIydae METOA pa3OMeHHs OCH Ha HPOMEXKYTKH
3HAKOTIOCTOSTHCTBA TT03BOJISICT PEIINTh YPaBHEHHE.

[Tpumep 3. Permum ypaBHeHne [2X —3 —|X + 2|| = 8x + 12.
Pemrenne. Beipaxkenne (X + 2) oOpataercst B Hysb pu X = —2. Ecimn X < =2, 10 (X + 2) <

0 u motomy |X + 2| = —(X + 2). 3HaynT, HAa MPOMEKYTKE (—o0; — 2) 3aJaHHOE ypaBHEHHE
MIPUHAMACT BH/T [2x =3+ (X+2)|=8x+ 12, r.e. |3x — 1| = 8x + 12. Ho nipu X < -2 umeem
3X — 1 <0 u motomy [3x — 1| = — (3x — 1). [Tonygaem ypaBuenne —(3X —1) =8x + 12,

nMeroniee KopeHb X = —1. Tak kKak 3TO 4HCI0 HE JISKHUT Ha MPOMEXKYTKE (—o0; — 2), TO 3aJJaHHOE
ypaBHEHHE HE UMEET Ha 3TO MPOMEKYTKE KOPHEH.

IIycts Temeppr X > — 2. Torma |X + 2| = X + 2, u MBI TOJIy4aeM YypaBHCHHE
|2X —3 — (X + 2)| =8Xx + 12, T.e. |X — 5] = 8X + 12. 3;mech Ha0 PaCCMOTPETH JBa Cirydas: X < 5 u X
> 5. B mepBowm ciryuae | X — 5| = —(x — 5), ¥ MOTOMY IOJIy4aeM ypaBHEHHE —(x

—5) = 8x + 12. Ero xopens pasen —7 /9. ITockonbky —2 < (=7 / 9) < 5, T0 =7 / 9 sBnsieTcs
KOpHEM 3aJIaHHOTO ypaBHeHHs. Ecim ke X > 5, 1o [X — 5| = X — 5 ¥ ypaBHEHUE IPUHUMAET BUJI
X —5 = 8x + 12. Kopaem nonyuyeHHOTO ypaBHeHUs siBisgeTcs unciio —17 / 7. [lockonabky oHO HE
JISKUT Ha Jiyde [5; +00), OHO HE SIBJIICTCS] KOPHEM 3aJIaHHOTO ypaBHEeHHs. MTak, penieHne nmeer
BUOIX=—-71/9.

OtBet: X = -7 /9.

[Tpumep 4.

|1 —2x|+ 3x+ 2|+ |X| = 5.

Pemenue. [IpupaBHUBaeM K HyIIO BBIPAKEHUS, CTOSIIKE O] 3HAKOM MOJYJIA, OTMEYaeM
Ha YHUCJIOBOM OCH MOJYYEHHbIE 3HAUEHHUsI, MCCIEAYEM YpPaBHEHMS B KaXJOM M3 IMOJIYYEHHBIX

MHTEPBAJIOB!
v \/ \./ X
0 0,5

-2/3

A)ecmn X<—-2/3,101-2Xx>0, 3Xx+2<0, X <0 1 ypaBHEeHHE TIepENHIChIBACTCS TaAK:
1-2x-3x—-2-x=5,1.e. —6Xx=6, X=—1 €(-0;-2/3).

B)eciu —2/3 <x<0,1701-2%Xx>0,3x+ 2 >0, X<0u no3romy umMeem:
1-2x+3Xx+2—-x=5,uT1Kk. 3#5, 10 BnpomexyTtke [—2/3; 0) KopHEl HeT.
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B) ecn 0 <x<0,5, To monmyqaem: 1 —2x +3x+2+x=15,1.e. 2Xx=2; X=1 ¢[0; 0,5).
IMNecmm 0,5<x,T0 —1+2x+3x+2+x=56x=4, x=2/3 €(0,5; o).
OtmBer: X1 =—1;X2=2/3.

[Ipumep 3.
IX|+|x-1]=1.
Pemrenne. (X —1) =0, X = 1; = moJyiyyaeM HHTCPBAJIbIL:

VeV e—

A) X e(—o; 0), Torma —X—ar2=1; —2X=u, A=0 ¢(-o0; 0).

b) x €[0; 1), Torma Xx—x+1=1;1=1 = X— moboe uucino u3 [0; 1).
B) X €[1; ), Torna X +x—1=1;2x=2; x=1 €[1; ).

Ortger: X €[0; 1].

Palll/IOHa.]II)Hble HEpPaBCHCTBA

Memoo unmepesanos
[Ipumep 1: Peminte HEpaBEHCTBO
x*+3x% —4x > 0. *)
Pemenne. Pa3nmoxumM Ha MHOXHUTENH MHOTOWIEH Pa(X), cTosimmii B JIEBOW dYacTH
HepaBeHCcTBa (*). BRIHOCS MHOKUTENB X 32 CKOOKY, MOJTy4aeM
Pu(x) = x(x® + 3x% — 4).
BTopoit coOMHOKHUTENB, MPEICTABISIOMNN COO0N KyOMYEeCKU MHOTOYJICH, IMEET KOPEHb
x = 1. CnenoBaTenbHO, OH MOXKET OBITH MIPE/ICTABJIECH B BUJIE
X +3x2—4=(x-1)(x*>+4x+4)=(x-1)(x+2)2
Takum o6pazom, Pa(x) = x(x - 1)(x + 2) ? u HepaBeHCTBO (*) MOKET OBITH 3aIMCAHO B
BUJIE
x(x -1)(x +2)* >0. (**)
Pemum nepaBenctBo (**) metonom untepBaios. [Ipu x > 1 Bce COMHOXKUTENH, CTOSIIINE
B JIEBOI YaCTH HEPABEHCTBA, MOJIOKUTEIIbHBI.
bynem nBuratecst mo ocu Ox cnpaBa HaneBo. [lpu mepexone uvepe3 Touky X = 1
MHOTOWIEH Ps(X) MeHseT 3HaK M NPUHMMAET OTpUILIATEIbHbIE 3HAUEHHUA, TaK Kak X = 1 —
MPOCTOil KopeHb (KOpeHb KpaTHOCTU 1); mpu mepexojie uepe3 TOuky X = 0 MHOTOYIIEH TaKkKe
MEHSET 3HaK ¥ MPUHUMAET MOJIOKHUTENbHbIC 3HAUeHH S, TaK Kak X = () — TaKke MpOCTOil KOPEHb;
IpHU Mepexoje Yepe3 TOUKY X = -2 MHOTOWIEH 3HaKa He MEHSET, TaK Kak X = -2 — KOPEHb
KkpaTHOCTHU 2. [IpoMexyTKH 3HaKOMOCTOSIHCTBA MHOTOWIEHa P4 (X) cxemaTHuecku MpeacTaBIeHbl
Ha puc 1. Mcmonp3ys 3TOT PHCYHOK, JIETKO BBIUCATh MHOYECTBO PEUICHH HCXOJHOTO
HEPaBEHCTBA.
OtBer. X € (-0; -2) U (-2; 0) U (1; o).
ITpumep 2: Pemiuth HEpaBEHCTBO
(x> -3x-2)(x*-3x+ 1)< 10.
Pemenue: ITycts x? — 3x — 2 = y. Toraa HepaBencTBo npumet Bua Y(y +3) < 10, unu y? +
3y — 10 < 0, otkyma (y + 5)(y — 2) < 0. PerrenrieM 3TOro HepaBEHCTBA CIY)KUT WHTEPBAI —
5<y<2. Takum 00pa3oM, IOTyIaeM CUCTEMY HEPABEHCTB

X —3x—-2<2, X —3x—-4<0,
HNIn

X2 —3x -2 > -5, X2 —3x+3>0,
OTKyZa
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(x-4)(x+1) <0,
(X + Error!)? + Error! > 0.

[MTockoiibKy BTOpOE HEPABEHCTBO BBHITIOJHSACTCS MPU BCEX X, PEIICHHE ITOM CUCTEMBI €CTh
unrepsai (-1; 4).
Ortger: (-1; 4).

[Tpumep 3: Pemuth HEpaBEHCTBO

x*—34x? + 225 < 0.

Pemenne. CHauana pemumM OMKBanpaTHOE ypaBHeHHE X' — 34x2 + 225 < 0. [lonaras  x% =
Z, moJTydaeM KBajipaTHoe ypaBHeHHue z° — 34z + 225 = 0, U3 KOTOpPOTO HAXOAUM: Z1=9 u Z, = 25.
Pemas ypaBHEeHUS x2 =9 u x* =25, rmoJrydaeM 4 KOpHsl OMKBaJpaTHOTO ypaBHeHUs: -3, 3, -5, 5.
3uaunT, x* — 34x% + 225 = (x + 5)(x + 3)(x — 3)(x — 5), ¥ HO3TOMY 33JJaHHOE HEPABEHCTBO HMMET
BUT:

x+5)x+3)(x-3)(x-5)<0.

N300pakaeM Ha KOOpAMHATHOM MPSMOM TOUKHU —9, -3, 3, 5 U MPOBOJUM KPUBYIO 3HAKOB.

Pemenne HepaBeHCTBa sABIsIETCS 00beIMHEHNE UHTEPBAIOB (-5; -3) u (3; 5).

Ortser: (-5; -3)U(3; 5).

[Ipumep 4: Pemints HEPaBEHCTBO

xt -3 <2x(2x2—x - 2).

Pemenue. /lano nenoe panuoHanbHOe HepaBeHCTBO. [lepeHeceM Bce ciaraeMble B JIEBYIO
9acTh ¥ MPHUBEIEM MHOTOWICH K CTaHAapTHOMY BUAY. [loydnm paBHOCHILHOE HEPABEHCTBO

x4t —4x3 +2x2 +4x -3 <0.

Pemras ypaBHenue x* — 4x% + 2x? + 4x — 3 = 0, HaxoauM KOpHHU X1 = -1, x23= 1, x4 = 3.
Torna HepaBEHCTBO MOKHO NEPENUCaTh B BUIC

(x-1)%x+1)(x-3)<0.

HaiinenHple KOpHH pa30MBAIOT YMCIIOBYIO OCh Ha YEThIpE MPOMEXKYTKA, Ha KKIOM H3
KOTOPBIX JIeBas 4acTh HEPABEHCTBA, a 3HAYUT, M HMCXOJHOTO HEPABCHCTBA COXPAHSIET 3HAaK.
BriOupasi mpoOHBIE TOYKH B KaXJIOM W3 MPOMEXKYTKOB (JIOCTATOYHO 3HAYCHHS X IMOJCTaBIIATH
TOJIBKO B TIOCJICTHHI JTBA COMHOXHTEJIS ), IOJy4aeM 3HAKH, YKa3aHHbIC Ha pUCyHKe. Buaum, uto
HEPaBEHCTBO BBITIOJIHsIETCS Ha mpoMexyTkax (-1; 1) u (1; 3).

Tak kak HepaBeHCTBO cTporoe, To yrcia —1, 1, 3 He BXOAT B pelieHre HepaBEeHCTBA.

Ortser: (-1; 1)U(1; 3).

J{podHO-panHoHAIbLHbIE HEPABEHCTBA

[Tpumep 1: Pemnth HEpaBEHCTBO
Error!< -1.

Pemenue: [Tpubasisis k 06erM yacTsiM HepaBeHCTBA 1, MOTy4yuM HepaBeHCTBO BuAA (5).
Error!< 0, KOTOpOE SKBUBAJIEHTHO HEPaBEHCTBY X*(x% — x — 2) < 0,

MHOX€eCTBO pelIeHHi MoCcaeIHero HepaBeHCTBA HaX0UTCS METOJI0M UHTEPBAJIOB:
xe(-1;,0)u(0;2).
Otser: xe(-1;0)U(0;2).

ITpumep 2: Pemiuth HEpaBEHCTBO
Error! < Error!.
Pewrenue: IlepeHnecs Bce 4ieHbl HEPABEHCTBA B JIEBYIO YaCTh, IIOJIYyYUM

Error!- Error! <0, unu Error! <0, otkyna Error! <0.
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[Tosmb3ysick METOJIOM HMHTEPBAJOB M YYHWTHIBAs 3HAK HEPABCHCTBA, 3aKIFOYAcM, YTO
pellicHHEeM HEpaBEHCTBA SBISICTCS 00beAMHEHHUE MoTynHTepBasios: [-4; -3)u(-1; 1].
Ortser: [-4; -3)u(-1; 1].

[Tpumep 3: Pemmuth HEpaBEHCTBO:

Error!< 0.

Pemenue: [onaras x # 0 u X # 3, pa3genum o0e 4acTH HEPaBEHCTBA HA TOJIOKUTEIBHYIO
IpoOb W MOJYYUM H Cpasy 3aMeTuM, yTo X = 0 yZOBIETBOPSET 3aJJaHHOMY HEPABEHCTBY, a X =
3 He yzmoBieTBopseT. Kpome TOro, MHOKHTENN C HEYETHBIMHU TOKA3aTENSIMUA CTETICHH 3aMEHUM
COOTBETCTBYIOIUMH MHOXKHTEJISIMU MEPBOM CTETEHH (SICHO, YTO MPH 3TOM 3HAK BBIPAKEHUS B
JIEBOM YacTH HepaBEHCTBAa HE U3MEHUTCS). B pe3ynpTaTe moaydum OoJjiee IpocToe HEPaBEHCTBO,
PaBHOCHIILHOE 3aJaHHOMY JIJIs BCeX X#0 1 x#3:

Error! <O0.

HauepTuB KpuBYIO 3HAKOB, 3aIITPUXYEM TPOMEXKYTKH YAOBIETBOPSIOIIAE 3TOMY
HEpaBEHCTBY, U OTMETHM Ha TOH k€ ocu TOUkd X = 0 u X = 3. YuuTsiBas, 4To 3HaueHue x = 0
SBIISICTCSI PEIICHWEM 3aJaHHOTO HEPaBEHCTBA, HO HE MPHHAUICKHUT 3alITPUXOBAHHOMY
MIPOMEXYTKY, €r0 CIIeQyeT IOTOJHUTENIbHO BKIOYATh B OTBET. 3HAU€HHE X = 3 He sABJIAETCSA
pelIeHreM HEpPaBEHCTBA, HO MPHHAJUICKUT 3aIITPUXOBAHHOMY IMPOMEXKYTKY; CIEA0BATEIbHO,
3TO 3HAYEHHUE HY)KHO UCKIIOUnTh. MTak, moygaem oTeet: (-o0; -4)U[1; 3)u (3; 4,5] w{0}.

Otser: (-o0; -4)U[1; 3)u(3; 4,5] w{0}.

[Ipumep 4: Pemints HEPaBEHCTBO

Error! < 0.

Pemenune. Pa3marast uuciuTens W 3HAMEHATENb HA MHOXHUTEIH, MEPEMUCHIBAEM ITaHHOE
HEPaBEHCTBO B BUJIC

Error! < 0.

ToukamMu, B KOTOPBIX MHOKUTEITH MEHSIOT 3HaKH, ABISAIOTCS —5, 1, 2, 6. OHU pa3OuBarT
YHCIIOBYIO OCh He MHTEpBaIbI (-00; -5), (-5; 1), (1; 2), (2; 6),(6; +0).

C moMOIIbIO KPUBOI 3HAKOB HAXOJUM HHTEPBAIIbI, IJI€ BHIMOJIHICTCS HepaBeHCTBO: (-5; 1)
u (2; 6). Ilpu srom u3 (-5; 1) Hamo ymamuTh TOuky O, Tak KaKk B 3TOH TOYKE BBIPAKCHHE
oOparaercs B Hylb. Mrtak, noaydaem otset B Buze (-5; 0)u(0; 1)u(2; 6).

Ortser: (-5; 0)U(0; 1)U(2; 6).

[Tpumep 5: Pemnth HEpaBEHCTBO

Error! <O0.

Pemenne. Pazmaras uucnutens W 3HaMEHATENlb HAa MHOMHUTENH, IMEpPENUIIEM TaHHOE
HEPaBEHCTBO B BUJIE

Error! <O0.

Hanecem uucna 0, 1, 2, 5, mpu KOTOPBIX YHUCIUTENh U 3HAMEHATENb 00paIawTcs B HYyIb,
Ha YUCIOBYIO 0Ch. OHM Pa30MBAIOT YHCIOBYIO OCh Ha MSATh MPOMEKYTKOB.

C noMo1pto “nipoOHBIX” TOUEK HAWJEM 3HAK BBIPAKEHUS B KaXKJIOM ITPOMEKYTKE.

Beinuiiiem nHTEpBaIbI, II€ BHIIONHACTCS HepaBeHCTBO: (-o0; 0), (0; 1), (2; 5).

Ortser: (-o0; 0)U(0; 1)u(2; 5).

Hepasencmea, codeporcawjue neuszgecmuoe noo 3HAKOM AOCONOMHOU GENUUUHDI.
ITpumep 1: Pemuth HEpaBEHCTBO
|x2-2| +x<o. *)
Pemenne: PaccMOTpUM MPOMEKYTKH 3HAKOMOCTOSHCTBA BBIPAKEHUS X> — 2, CTOSIIErO
10J1 3HAKOM a0COJIIOTHOM BEIMYEHBI.
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1) TIlpeamonoxum, uto X° — 2 > 0, Toraa HepaBeHCTBO (*) mpuHUMaeT BUA x> + x —2 < 0.

I[lepeceueHne MHOKECTBAa pPELICHHI 3TOTO HEPABEHCTBA M HepaBeHCTBa X° —2 > 0
MPECTaBIsCT CO0O0M MepBOE MHOYKECTBO PELICHUI UCXOJHOTO HepaBeHCTBA: X € (-2; -\/E ].

2) Ilpennoioxum, 4To x> — 2 < (), TOoraa CoriacHo OTIpEJICNICHUI0 A0COFOTHON BEITMYCHBI
umeem |x2-2|=2- X2, ¥ HepaBeHCTBO (*) mpuobpeTaer BuA 2 — x% + x < 0.

Ilepecedyenre MHOKECTBA PEIICHNH 3TOTO HEPABEHCTBA M HEpaBeHCTBA X2 — 2 < 0 maer
BTOPOE MHOXECTBO PEIICHUI HCXOAHOTO HEPABEHCTBA! xe(-\/é ; -1).

OObeuHss HalICHHBIC MHOXKECTBA PELICHUH, OKOHYATENIbHO nojtydaeM x€(-2; -1)

OtBer: xe(-2; -1).

[Tpumep 2: PemuTh HEPaBEHCTBO
| Errort | > 1. *)

Pemenue: McxomHoe HEPABEHCTBO MPH BCEX X # -2 DKBUBAJIICHTHO HEPABCHCTBY

Ix-1]> |x+2]. (**)

Bo3BenAa obe yactn HepaseHcTBa (**) B KBagpaT, nocne npuseaeHns nNoAobHbIX YNeHOoB
nosiyyaem HepaBeHCTBO

6x < -3,

T.e. X <-1/2.

YYHUTBIBass MHOKECTBO JIOMYCTUMBIX 3HAYCHHUI MCXOTHOTO HEPABCHCTBA, ONPEICIIIEMOTO
YCIIOBHEM X # -2, OKOHYATEIIFHO TI0JIy4aeM, 4TO HEPaBEHCTBO (*) BBINOIHSACTCS MPHU BCEX X € (-00;
-2)u(-2; -1/2).

Otser: (-o0; -2)U(-2; -1/2).

[Tpumep 3: HaiiTi HammeHbIIIEE 1IETT0€ X, YIOBIECTBOPSIOIIEE HEPABEHCTBY:

Error! > 1.

Pemenue: Tak kak |x +1 | > 0 u, Mo yclJoBHIO, |x +1 | # (0, TO JaHHOE HEPABEHCTBO
PaBHOCWJIBHO ClIeylomeMy: 2x + 5 > |x +1 | [locneqnee B CBOIO oudepellb, SKBUBAJICHTHO
CHUCTEME HEepaBEeHCTB —(2X + 5) <x+ 1 <2x + 5,

OTKy,[[a{X > -4, (2x+5)<x+1

0 X > -4/3, . N 2x +65>x+1,

aUMEHBIINM LETIBIM YUCIIOM X YAOBIETBOPAIOIIEH 3TOM cucreMe Oynaer HEPaBEHCTB,

apiserca 0. 3ameTum, 4To X # -1, MHa4Ye BBIpaXKEHHE B JIEBOM YacTU JAHHOTO HEPABEHCTBA HE
HMMeEeT CMbICTIA.
Otser: 0.

[Tpumep 4: Pemnth HEpaBEHCTBO:

Error! > |X| -2.

Pemenue: Ilyctob x| = y. 3ameTrum [anee, 4TO x| +1 > 0. [ToaTromy manHoe
HEpPaBEHCTBO HSKBUBAJIEHTHO cleaytomeMy: -2 > (Y —2)(y + 1), wm y? — y < 0, unu 0 <y< 1, um
0S|X|S 1. Orcroma -1<x < 1.

Ortser: [-1; 1].

ITpumep 5: Pemuth HepaBEHCTBO

|x*—3x+2|+ [2x+1] <5.

Pemenue. x> — 3x + 2 orpunarenes npu 1 < X < 2 U HEOTPULIATENEH MPH OCTAIBHBIX X, 2X
+ 1 mensteT 3Hak npu X = -2. CnenoBarenbHO, HAM HAZ0 PACCMOTPETh YETHIPE CITydasl.

1. x <-%. B atom ciyuae x* —3x +2 >0, 2x +1 <0.

[Monydaem HepaBeHCTBO X2 —3X+2-2x—-1<5,x*—5x-4<0.

C yuetom ycnoBus X < -%2 Haxomum Error! < x < -%.
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2. — % < x < 1. Umeem nepasenctBo x> — x — 2 < 0. Ero pemenne -1 < x < 2,
CnenoBarenbHO, BECh OTPE30K —72 < X < 1y/IOBIETBOPSAET HEPABEHCTBY .

3. 1<x<2.Ionyyaem x* — 5x + 6 > 0; X < 2 unu X > 3. BHOBb II0IXOJUT BECh UHTEPBAIL.

4. x2>2. HepaBeHCTBO TO %€, uTO U B citydae 2. [logxoaut iump X = 2.

Otser: Error! <x < 2.

[Tpumep 6: Pemuth HEpaBEHCTBO
| |x3+x-3|-5|Sx3—x+8.
Pemrenne. PemuM 510 HEpaBEHCTBO HE CTaHIAPTHBIM 00Pa30M.

ﬂx3+x-3|-5£x3—x+8, |x3+x-3|£x3—x+13
X3+X-3|-53-X3+X—8<:> |x3-l-x-3|2-)<3+x—3<:::>
(T .3 3 [
X*+x-3<x°-x+13 x <8,
x3+x—-3>-x3+x-13, x3 > -5,
<3:I>< L <~ ) <~
xX+x-3>-x*+x-3, x3 >0,
L X +x-3<x}-x+3 x<3
> \
{-%/ggxé& -%/TISSXS&
X — m00oe

3
Otser: -7/5 < x < 8.
HepaBeHcTBa ¢ mapaMerpamMu

[Tpumep 1: Pemnth HEpaBEHCTBO:

Error! — Error! < Error!.

Pemenue: ITpeo6pazyeM JaHHOE HEPABEHCTBO: 3M?X + 3 — 2mMx? — 6 < m + 9X; mx? —
9x <m+ 3; (m-3)(M + 3)x < m + 3. Jlajiee HAXOIUM PEIICHHE HEPABECHCTBA MPH Pa3IMIHBIX
3Ha4YCHUs apamerpa m:

1) IMycte (M — 3)(m + 3) >0, T.e. m < -3 mwam M > 3. Torga HEPaBEHCTBO UMEET
pemenne x < 1/(m— 3).

2) ITycts (M — 3)(M + 3) <0, T.e. -3 < m < 3. Torga HEPaBEHCTBO UMEET PEIICHUE
x> 1/(m-3).

3) IMycte (M — 3)(m + 3) =0, T.e. m =3 wim m = -3. Toraa eciu M = 3, 10

HepaBeHCTBO mpuMeT BuJ 0-x < 6 u, 3HAUUT BBIMOJIHSIETCA MpH Jt00oM xeR. Ecnu xe m = -3,
TO HepaBeHCTBO npumeT Bua 0-x < 0 u, cliejoBaTeabHO, HE UIMEET PEIICHUH.

[Tpumep 2: JI71s KaXKI0TO HEOTPHUIIATEIIPHOTO 3HAYCHHUS TTapaMeTpa a PEeIINTh HEPAaBEHCTBO

423x* + 42°x%> + 32x +a+ 8 > 0.

Pemienue. JleBast yacTh HEpaBEHCTBA MPEICTABISACT COOOW MHOTOWIEH KaK OTHOCHUTEIILHO
X, TAK ¥ OTHOCHUTEIbHO Tapamerpa a. CTEmeHu COOTBETCTBEHHO paBHBI 4 W 3. OmHako ecnu
YMHOXXHTh MHOTOWICH Ha a, a 3aTeM CleJiaTh 3aMeHy Y = ax, TO B HOBOM MHOTOYIEHE
MaKCUMallbHas CTEMeHb mapamerpa a OymeT paBHa 2. Ciydait a = (0 jaeT HaM OTBET X > - Y.
bynem teneps cuntaTh, uTo a > (0. YMHOXHUB 00€ YacTH HEpaBEHCTBA HA a U CJCJIaB 3aMEHY Y =
ax, MoJy4umM

4y* + 4ay? + 32y + a® + 8a > 0.

JleBast yacTh TpeICTaBISIET COOOM KBAJAPATHBIM TPEXWIEH OTHOCUTENBHO a:
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a% + (4y? + 8)a + 4y* + 32y > 0,

YD = (2y? + 4)2 -4y - 32y = 16(y — 1) 2.

PacknanpiBas 1€ByI0 4aCTh HEPABEHCTBA HA MHOXKHUTEIH, TIOTYIUM

(a+2y? +4y)(a+2y>—4y+8)>0,

WA

(2y* + 4y + a)(2y> — 4y + 8 + a) > 0.

BTopoii MHOXHTEIb TIONOKUTENEH TP Beex Y, ecau a > 0. IIpuxoauM K HepaBeHCTBY 2Y?
+4y+a>0, orkyma, ecmu 0<a<2,y<%(-2-4—-2a)wmy>%(-2+[4-2a);ecnua>2, y
— mo0oe. Bo3Bpaiasce K X, HOJIy4YUM OTBET.

Otet: Ecim a =0, 10 X > - V4; ecin 0 <a < 2, 1o x < 1/2a*(-2 - /4 — 2a ) win

x > 1/2a(-2 ++/4 — 2a); ecnm a > 2, T0 X — JOOOE.

[Tpumep 3: PemuTh cucreMy HEpaBEHCTB

x2—3x+2<0,

ax?—2(a+ 1)x+a—-120.

Pemenue: [TockonbKy pelieHueM nepBoro HepaBeHCTBa siBisercs 1 < x < 2, To 3ajgaya
cBouTcs (pu a # 0) K BBICHEHHIO PACIIONOKEHHs KOpHei KBaapaTHOTo Tpexunena f(X) = ax? —
2(a+ 1)x + a—1 otHOCcuTenbHO oTpe3ka [1; 2]. Umeem

vWD=(@a+1)%2-aa-1)=3a+1,f(1)=-3,f2)=a-5.

Ob6nacTh HM3MEHEHMsI MapaMeTpa a OKa3ajloch pa3JesieHHOM Ha 4 yacTu (He cuuTas
IPaHUYHBIX TOYEK).

1) Ecmum a <- 1/3, BTOpoe HEpaBEHCTBO, a CIICMIOBATEIILHO U JTAHHAS CHCTEMa HE UMEIOT
pemenust. To ke umeer Mecto u nipu a = -1/3.

2) Ecm -1/3 <a <0, 1o f(1) <0, f(2) < 0. lnsa BepmnHbl mapadoJIbl BHITOIHACTCS
HepaBeHCTBO Xz = Error! < 0 (puc. l,a ). CnemoBarenbHO, MHOXKECTBO PEIICHUU BTOPOTO
HEepaBeHCTBa HE COJCPXKHUT To4ek orpeska [1; 2]. Cucrema He mmeer perreHus. To ke umeer
MecTo u npu a = ().

3) Ecm0<a<5,10f(1) <0, f(2) <0 (puc. 1, 6). 3uauut, Ha Bcem otpeske [1; 2] f(x) <

A

y Y

N w2 R 12

A

\Q X 0 X

Puc. 1,6
0. CucteMa BHOBb HE UMEET PEIICHUSI. Yy
4) Ecmma>5, 1o f(1) <0, f(2) > 0 (puc. 1,
B). Pemennem cuctemsl Oyzaer x2 < X < 2 rae X2 — \
Oousbimit kopens ypasaenus f(X) = 0. 1 2 >
OtBet: Ecnu a < 5, cucrema He MMEET pEIICHUS, 0 X
ecmma>5,1o l/a(a+1+\3a +1)<x<2.
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[Ipumep 4: Peminte HEPaBEHCTBO

|2x2+x—a-8| <x°+2x—2a—4.

Pemnts: HanmomHuM, 4TO HEpAaBEHCTBO | a| < b sxBUBaJICHTHO JABOMHOMY HepaBeHCTBY —h
<a<p. B nHauem ciyudae nociie npeodpazoBaHus IPUXOJUM K CUCTEME HEPABEHCTB

a<-x>+x+4,

a<x’+x—4.

N3006pa3um Ha TIOCKOCTH (X; @) MHOKECTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YOBIETBOPSIOT
oJlyueHHOU cucreme. [Ipy KOHKpEeTHOM 3HAa4eHMHU Mapamerpa a = Ol pelIeHUEM HaIlero
HepaBeHCTBa OyayT abLMCChl T€X TOYEK FOPU30HTAJIBLHOM MPSIMON a = oL, KOTOpPbIE HAXOASTCS B
3amTpuXoBaHHOM oOmactu. Haiimem Toukm mepecedenuss A(2; 2), B(-2; -2) Hammx Todek
napa6oun u sepmmny C(-0,5; -4,25) mapabos! a = x° +x — 4.

Janee mosyyaem: eciu a > 2, TO COOTBETCTBYIOIIAs TMpsiMas IE€PEceKaeTcs C
3alITPUXOBAHHON 00J1aCThIO.

Ecim —2 < a < 2, ToO COOTBETCTBYyIOIIAsl MpsiMas IMEPECceKaeTcs C 3alTPUXOBAHHOU
o0macTeio 1o oTpe3Ky. KoHmamu 3Toro otpeska OyayT Touku ¢ abuuccamu Ya(-1 + /17 +4a)
(GoBIIHIT KOPEHb YPaBHEHHS a = X° + X — 4 W X° — X — 4 + a= 0).

Ecmm 4% < a < -2, To ropu3OHTaibHas TpsMas, COOTBETCTBYIOIIAs TaKUM a,
NepeceKaeTcs ¢ 3alITPUXOBaHHOM 00JIacThIO 10 IBYM OTpe3kaM. PerienneM HepaBeHCTBa OyIeT

(1 -[17 - 4a) < x < - (1 +~[17 + 4a),
(-1 +~[17 - da) < x < -Yo(1 +~[17 + 4a).

Ecmu a < -4%, 1o Y5(1 - 17 - 4a) < x <Y(1 ++/17 - 4a).

CucreMbl palliOHAJIBLHBIX HEPABEHCTB
[IycTh HAamO HAWTH YWCIIOBBIC 3HAUYCHHSI X, TPH KOTOPBIX MPEBPAIIAIOTCS B BEPHBIC
YHCJIOBBIE HEPAaBEHCTBA OJHOBPEMEHHO HECKOJBKO pallMOHAIBHBIX HEPaBeHCTB. B  Takmx
CIIydasiX TOBOPSAT, YTO HAJIO PEIIUTh CUCTEMY PAIlMOHAILHBIX HEPABEHCTB C OJIHUM HEU3BECTHBIM
X.

YToObI penuTh CUCTEMY PAllMOHAILHBIX HEPABEHCTB, HAJI0 HAWTH BCE PEIICHHUS KAKIOTO
HEpaBEHCTBA CHCTEMBL. Toraa o0Imias 4acTh BCEX HAMJICHHBIX pEIICHWH W OyneT penieHuemM
CHCTEMBI.

[Tpumep 1: Pemuth cucreMy HEpaBEeHCTB

x-1)(x-5)x-7)<0,

rror! > 0.

Hayaja peraeM HepaBeHCTBO

x-DExE-5)x-7)<0.

[IpumeHsisi METOI MHTEpBaja, HAXOJUM, YTO MHOXECTBO BCEX PEUICHHM HEpaBeHCTBaA (2)
COCTOUT U3 JIByX UHTEepBaJoB: (-oo, 1) u (5, 7).
Teneps pemrum HepaBEHCTBO

Error! > 0.
[Ipumensist MeTo1 MHTEPBAJIOB, HAXOAUM, YTO MHOXECTBO BCEX PEIICHUH HepaBeHCTBA (3)
TaK)Ke COCTOUT UX JIBYX UHTEPBaJOB: (2, 3) u (4, +o0).

Tenepb Hago HaWTM OOLLYH 4YacTb peweHun HepaBeHcTB (2) M (3). Hapucyem
KOOPAMHATHYIO OCb X M OTMETMM Ha Hel HaWAeHHble peleHua. Tenepb ACHO, YTO 0OLIEN
YacTblo peweHnn HepaBeHcTs (2) un (3) asnsaetca nntepsan (5, 7).

CnepoBaTte/ibHO, MHOMECTBO BCEX peleHUn cuctembl HepaBeHCTB (1) cocrasnser
nHTepsan (5, 7).
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[Tpumep 2: Pemuth cucremMy HEpaBEHCTB
x?2—6x+10<0,
Error! > 0.
Pemnm cHavana HepaBeHCTBO
x?—6x+10<0.
[Ipumensist MeTo BbIICJIEHUS IOJHOTO KBAaJpaTa, MOXKHO HAallUCaTh, YTO
X2 —6x+10=x2-2x3+32-32+10=(x-3)2+1
[ToaToMy HepaBeHCTBO (2) MOYKHO 3amKcaTh B BUJE
(x-3)%+1<0,
OTKYJla BUJHO, YTO OHO HE UMEET PEILICHUU.
Tenepb MOKHO HE pelIaTh HEPABEHCTBO
Error! > 0,
TaK Kak OTBET YK€ ACeH: cucTema (1) He MMeeT peleHuN.

[Tpumep 3: PemuTh cucreMy HEpaBEHCTB
Error! <1,
X? < 64.
PaccmoTpuM cHavana nepBoe HEPABEHCTBO; UMEEM
Error! - 1 <0, Error!< 0.
C ToMOIIEI0 KPUBOM 3HAKOB HAXOJIUM PEIISHUS 3TOTO HEPAaBEHCTBA: X < -2;
0<x<2.
PemmM Temeps BTOpOE HEPABEHCTBO 3a/aHHON crucTeMbl. MMmeem X2 - 64 < 0, mmm (X —
8)(x + 8) < 0. C momoImIpto KpUBO# 3HAKOB HAXOJIUM PEIIeHUs HepaBeHCTBa: -8 < X < 8.
OTMeTHUB HalJICHHBIC PEIICHHS MEPBOTO M BTOPOTO HEPABEHCTBA Ha OOIIEH YMCIOBOU
npssiMoit (puc. 6), HaiiieM TakWe TPOMEXKYTKH, TAC 3TH PEIICHHS COBMATAOT (MpecedcHue
pereHun): -8 < X < -2; 0 <X < 2. DTO U eCTh PEIICHUE CUCTEMBI.

[Tpumep 4: Pemnth crucTeMy HEPaBEHCTB

x? > 100x3;
Error! > 0.
[IpeoOpaszyeM nepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI:
x}(x —10)(x +10) > 0, mmm x(x — 10)(x + 10) >0
(T.K. MHOXUTEIM B HEYETHBIX CTEMECHAX MOYXHO 3aMEHSITh COOTBETCTBYIOIIUMU
MHOXHUTEISIMUA TIEPBOM CTEMEHHW);, C IIOMOINBI0 METOJa WHTEPBAJIOB HaWIAEM pelIeHUs
rocieaHero HepapeHncTna: -10 <x <0, x > 10.
PaccmoTpuM BTOpO€ HEpAaBEHCTBO CUCTEMBI; UMEEM
Error! < 0.
Haxomum x <-9: 3 < x< 15,
OObennHUB HailieHHbIe pelieHus, noayynm x < 0; x > 3.

HpI/IMep 5: Haittu LEJIOYUCIICHHBIC PCIICHUA CUCTCMbBI HCPABCHCTB:
x+ty<25

X—y>-3,

y-1>0.

CIICHHUC: HpI/IBe,[[eM CUCTEMY K BUIY
X+y<25,

y—-X<3,
y> 1.
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CknagpiBas IEepBOE U BTOPOE HEPABEHCTBA, MMeeM Y < 2, 75, a yuuThIBas TpeThe
HEPaBEHCTBO, HaijieM 1 <Y < 2,75. B 3TroM uHTEpBasie COAEPKUTCS TOIBKO OJIHO 1IEJI0€ YUCIIO 2.
IIpu y = 2 u3 1aHHOW CUCTEMBI HEPABEHCTB MOJIy4YUM

x<0,5,
X>-1,

oTkyna —1 < X < 0,5. B 3Tom uHTEpBaje coAepKUTCS TOIBKO OJHO 1enoe yucio 0.
OtBer: x =0,y =2.

6. @DoHI OIEHOYHDIX CpeacTe A INPOBEACHUA TEKYHIEro KOHTPOJIsA 3]—[31—[1/[17[,
l'lpOMe)KyTO‘IHOﬁ arrecranmumn Oﬁy‘{aIOllIl/IXCﬂ mo JIMCHUIIJIMHE

@OH/ OLEHOYHBIX CPEACTB I NMPOBEICHUS TEKYILErO KOHTPOJIA 3HAaHWUMU, MPOMEKYTOYHOMU
aTTECTalMy IIPUBEJECH B IPUIOKEHUN

7. IlepeyeHb OCHOBHOH M JONOJHUTEIbHON Y4eOHOW JMTEepaTypbl, HEOOXOAUMON s
OCBOEHMS THCIHUIIITHHBI

IlepeyeHb OCHOBHOI JTUTEPATYPHI

1. AntonoB B. U., Konenesuu ®. U., DnemenTapHas MaremMaThka il IEPBOKYPCHUKA: y4eO.
nocobwue. - C.-I16.: Jlanp, 2013. -102 c. — ISBN 978-5-8114-1413-0; To xe [DneKTpOHHBII
pecypce]. - URL: https://b-ok.org/book/3357280/53df3a

2. KeitmanoB A. M., Jleitnaprac E. K., MeicnuBer; C. I'. Marematuka. AganTaiimOHHBIN Kypc:
yaeOHoe mocobue it CTyaeHTOB BYy30B. - C.-116.: Jlans, 2013. -288 c. — ISBN 978-5-8114-
1472-7; To xe [Dnexrponnsiii pecypc]. - URL.: https://b-ok.org/book/2895712/ef3d54

IlepeyeHb 1ONOJHUTEIBHOM JUTEPATYPHI

4. JlutBunenko B.H., Mopakosuu A.I'. [IpakTukym 1o sieMeHTapHOW MareMmaThke. Ajirebpa.
Tpuronomerpus. — M.: IlpocBemenne, 1995. -352 c. — ISBN 5-87484-023-0; To xe
[Dnexrponnsiit pecype]. - URL: https://ru.b-ok.org/book/3710386/0d8e4b

5. Ilpaconos B.B., 3anaun no mnanumerpuu: YueOHnoe nocodue. -M.: MIITHMO, 2006. -640 c.
-ISBN 5-94057-214-6; To e [Daekrponnsiii pecypc]. - URL: https://alleng.org/d/math/
math 36.htm

6. Ilpacomnos B.B., apeirun N.®. 3agaun no crepeomerpuu. - M.: Jlpoda, 1989. - 289 c.
-ISBN  5-02-013921-1, To ke [DnekTpoHHbI pecypc]. - URL: https://b-
ok.org/book/581298/7f4b49

8.IlepeyeHp COBpEeMEHHBIX NPOPECCHOHAJIBHBIX 0a3 JaHHBIX, MH(POPMAIMOHHBIX
CIIPABOYHBIX CHCTEM

Bce oOyuaromuecss yHHBepCcHUTETa  OOECHEUEHBI JIOCTYIIOM K  COBpPEMEHHBIM
npodeccnoHabHEIM 0a3aM JaHHBIX U MH(QOPMAIIMOHHBIM CIIPABOYHBIM CHUCTeMaM. EskeromHoe
O0OHOBJICHHE COBPEMEHHBIX MPO(EeCCHOHATBHBIX 0a3 MaHHBIX U WH(OPMAIMOHHBIX CIIPABOYHBIX
CUCTEM OTPa)KEHO B JIMCTE aKTyadu3aluu pabodel mporpaMMBl.
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CoBpeMeHnHble IpodeccHOHATbHbIE 0a3bl JAHHBIX:

1.

IMopran ®DenepaibHBIX TOCYIAPCTBEHHBIX 00pa30BATENBHBIX CTAHIAPTOB  BBICIIETO
obpazoBanusi: http://fgosvo.ru

denepanbublil mopran "Poccuiickoe oOpasoBanue': Www.edu.ru

Wndopmanmonnas  cucrema  "EmmHoe  OkHO — gocTtyma K 00pa3oBaTelbHBIM
pecypcam": window.edu.ru

denepanbHbIi eHTp HHGOPMAITMOHHO-00pa30BaTeIbHBIX pecypcos: fcior.edu.ru

Enunas xosuteknus uHGOpMaImoHHO-00pa3oBaTebHbIX pecypcoB: school-collection.edu.ru
Jlexropwmii MuHoOpHaykr/ MUHIIPOCBEILICHHS Poccuu: https://vk.com/videos-
30558759?section=album_3

ObC "VHuBepcurteTckas oubanoreka ommaia": http://biblioclub.ru

OBC «Jlanb»: https://e.lanbook.com

I/IH(l)OpMaIII/IOHHbIe CIIpaBOYHbIE CUCTEMBbI:

9.

IMouckoBas cucrema Sunexc https://yandex.ru/
ITouckoBas cucrema Pam6iep https://www.rambler.ru/
IMouckosas cucrema Google https://www.google.ru/
ITouckosas cucrema Mail.ru https://mail.ru/

o

Onucanue MaTepI/IaJ]LHO-TeXHH‘IeCKOﬁ 6331)1, Heo0X0AuMOoii AJIdA OCyIIECTBJICHUSA

06pa30BaTeJ’le01"0 nmpomecca 1mo JMCuuIJanuHe

Jlnst  ocymiecTBiieHHsT 00pa3oBaTEIBHOTO Mpollecca MO TUCHUIUIMHE HMEETCS B HAMYHU
CIIeyIONIasl MaTepUATbHO-TEXHUYECKas 0aza:

Ayauropun IIporpammuoe odecneuenue
- yueGHas ayUTOpPHs LISl IPOBEIEHUS OrepalioHHas cucTeMa
yueOHBIX 3aHATHI 10 JUCLUILIUHE, ITaker OQHUCHBIX IPHUIOKCHUN

OCHAILEHHAasi KOMIBIOTEPOM C BBIXOIOM B bpaysep Firefox, Aunexc

UHTEPHET, MYJIbTUMEINA IIPOEKTOPOM;
MIOMELICHHE /151 CAMOCTOSITEIbHOM
paboThl 00YJaIOIINXCSI, OCHAIICHHOE
KOMIIBIOTEPHON TEXHUKON C
BO3MO’KHOCTBIO TIOJJKJIIOUEHUS K CETH
WuTepHer n obecrieueHueM J10cTymna B
3JIEKTPOHHYIO HH(POPMAIMOHHO-
oOpazoBarenbHyto cpeny [TTYVY;
CMEeLUANIN3UPOBAHHAS Ay IUTOPHS VIS
MIPOBEACHUS J1abOPaTOPHBIX padoT Mo
JMCLUIUINHE,

OCHaIlleHHasi HA0OPOM pEakTHBOB U
71abopaTopHOTO 00OPYIOBAHNS;
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10. Oﬁyqeﬂne HHBAJIUAOB U JTUI C OTPAHUYCHHBIMU BO3MOKHOCTSAMHU 310POBbLA.

[Ipn HeoOxomuMmocTH paboyasi MporpaMMa JUCHUIUIMHBI MOYET OBITh aJanTHpPOBaHA s
obecrieueHruss 00Opa30BaTENBLHOTO MpOIECCa WHBAIWAOB H JIMII C OrFPAaHUYCHHBIMU
BO3MOKHOCTSIMH 37I0pOBbs. [l 3Toro TpeOyercs 3asBieHHE CTyAEeHTa (€ro 3aKOHHOTO
MPEACTABUTEINS) U 3aKIIF0OUEHUE TICUX0JIOTO-MeIuKo-Tieaarorundeckoi komuccuu (ITMIIK).

ABTOp (coctaButens): cr.mp. ConnmatoBa H.I'.

[Tporpamma ono0OpeHa Ha 3acejaHuU Kadeapbl MATEMATUKH U SKOHOMUKHU
ot 26.06.2023r, npotokon Ne 8

3aB. kadeapoi Kamenckux H.A.

Ilpunoscenue

MunucrepcTBo 06pazoBanusi MoCKOBCKO# 001aCcTH
I'ocynapcrBenHoe o0pa3oBaTe/ibHOE YUpeKIeHue
BbICHIEro o0pa3oBaHusi MoOCKOBCKOM 00J1acTH
«["ocynapcTBeHHbIH T'YMAHUTAPHO-TEXHOJIOTMYECKHIl YHUBEPCUTET)

®OH/JI OHEHOYHBIX CPEACTB .
JJIA TPOBEJAEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA 3HAHUU, TIPOMEKYTOYHOU
ATTECTAIUA 11O JUCHUIIJIMHE

b1.0.07.03
DJIeMeHTapHAasi MAaTeMATHKA C IPAKTHKYMOM M0 PelIeHHI0 3a/1a4
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HanpasJienue noaroToBKu 44.03.05 Ileparoruyeckoe o0pazoBaHue

(¢ AByMH npoPUJIAMHU OATOTOBKH)

Hanpasaennocts (mpogpuiin) Marematuka, ®usuka
NPOrpamMMbl

Kpammpukanus BEINYCKHUKA bakanasp

®opma o0yueHunst Ouynas

OpexoBo-3yeBo
2023 r.

1. UnaukaTopbl JOCTHKEHHST KOMITeTeHIHii

Kon u
HauMEHOBaHME
YHUBEPCAIBHOU
KOMIIETEHLIUU

HaumenoBanue HHAWKATOpa JOCTHUXXCHHA KOMIICTCHIINH

ITIK-1. Cnnocoben
OCBaMBaTh U
UCIIOJIb30BAaTh
TEOPETHUYECKHE
3HaHUS U
MIPAKTUICCKUE
YMEHUS ¥ HaBBIKH B
MPEIMETHON
oOnactu npu
pelieHun
npodeccruoHalIbHBIX
3a/aq

MK-1.1

3HaeT CTPYKTYpy, COCTaB W JHJIAKTHYCCKUEC CIUHHIIBI TPEIMETHOU
obnactu (TIperno1aBaeMoro MmpeamMeTa).

MK-12

YMeer ocCyIIecTBIATh OTOOp Y4eOHOTO COZIEpXKaHWS UIsl €r0 peal3alliid B
pa3uHbIX (opmax 00ydeHus B cooTBercTBuH ¢ TpeboBanusmu PI'OC OO.
MK-1.3

JleMOHCTpHpYyeT yMeHHe pa3palbaTbiBaTh pa3luuHble (OPMBI yueOHBIX
3aHATUH, TPUMEHATh METOJIbI, IPUEMBbl U TEXHOJOTMU OOydeHHs, B TOM
qrcie HHQOPMaIOHHbIE.
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2. Onucanue mokasarejied H KPUTEPUEB OLCHUBaAHUA KOMIIETEeHIIMH Ha PAa3JIHYHBIX
ITanax ux q)OpMI/IpOBaHI/IH, OIMMCAaHHE HIKAJ ONCHUBAHUA

OneHka ypoBHS OCBOCHHMS KOMIIETCHLIMH Ha pasHBIX dTamnax HuX (OpPMHPOBAHUSA
IIPOBOJUTCS. HA OCHOBE JU(PPEPEHLUPOBAHHOTO KOHTPOJIS KaXA0T0 1M0Ka3aTessl KOMIETEHIIMH B
paMKax OLIEHOUHBIX CPEACTB, NpuBeaeHHbIX B DOC.

OneHka «OTJIIMYHO», «XOPOLIO», «3a4TE€HO» COOTBETCTBYET MNMOBBIIIEHHOMY YPOBHIO
OCBOEHHUSI KOMIIETEHIIMH COIJIACHO KPUTEPUSM OLEHUBAHUS, IPUBEIEHHBIX B TaOnMle K
COOTBETCTBYIOILIEMY OLIEHOUYHOMY CPE/ICTBY.

OneHka «yI0BJIETBOPUTEIIBHO», «3aUTEHO» COOTBETCTBYET Ha30BOMY YPOBHIO OCBOCHHUS
KOMIIETEHIIMM  COTJIaCHO  KPUTEpPHUsIM  OIICHMBAHUS, [PHUBEJAECHHBIX B  Tabiuue K
COOTBETCTBYIOIIEMY OLIEHOUYHOMY CPE/ICTBY.

OneHka «HEYJIOBIETBOPUTEIBHO», «HE 3a4TEHO» COOTBETCTBYET IOKa3aTeIto
KKOMIIETEHMS He OCBOEHAY.

[IpencraBinenue
Ne |HaumenoBanue Kparkas pedl
OLIEHOYHOT'O

1/ | OLIEHOYHOIO XapaKTepUCTUKa Kputepuu onienuBanus

CpeJIICTBA B
II CpeacTBa OIICHOYHOTO CPEJICTBA
donze

1 2 3 4 5

Oyenounvle cpedcmea 01 Npo8eOeHUs MEKYUie20 KOHMpPOs

1) Tect Cucrema TecToBbie Orenka «OmauyHo»: B TECTE
CTaHAPTU3UPOBAHHBIX 3aJaHUS BhITIONTHEHO 60mee 90% 3amaHuid.
3aJaHMH, TI03BOJISIONIAs

H3MEPHTD YPOBEHb 3HAHMIL. OreHka «Xopouio»: B TecTe

(moxasarens BBINOJHEHO Oomee 75 % 3amaHuii.

KOMIICTCHIUHN
«3HaHue») OreHka «YoogiemeopumenbHo»: B
TecTe BhIMONHEHO Ooee 60 %
3aJJaHUN.

Onenka «HeydosnemeopumenbHo.
B TECTE BBINOJIIHEHO MeHee 60 %
3aJTaHUN.

2) IIpe3enTanus PaGora, HanpaBiieHHas Ha Tematnka Ornenka «Omauyno»: IOKa3aHo
BBIIIOJTHCHUE KOMILICKCA Mpe3CHTAMHA YMEHHE KPUTHYCCKOI0 aHAIM3a
yueOHBIX U unpopmanun. Copepxanue
HCCIIE0BATEIBCKHIX MPE3EHTAINH TOIHOCTHIO
COOTBETCTBYET 3asBJICHHON TEME,
PaccMOTPEHBI TUCKYCCHOHHBIE
BOIIPOCHI 110 TIpobiieMe, Crlaiabl
PacIoN0oKeHBI JIOTHIHO,
MOCJIEIOBATENIEHO, 3aBEPIIACTCS
MPe3EeHTaNNs YeTKUMHU BBIBOIAMHU.
[IpucyTCTBYIOT MILTIOCTPATHBHO-
AHAINTHYECKIE MaTepHAITBI
(TaOMHIIBEI, AUATPAMMEIL, CXEMBI U T.
).

(ToxazaTenb
KOMITETCHIMU

3a1au.
«YMeHue»)

Orerka «Xopouto»: IOKa3aHO
YMEHHE KPUTHIECKOTO aHAIIU3a
napopmanmn. Copepxanue
MPE3eHTAINH MTOTHOCTHIO
COOTBETCTBYET 3asIBJICHHOH TeMe, HO
TeMa PacKphITa HEOCTATOIHO
TIOJIHO, TP 0(hOPMITCHUH
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MIPE3eHTANN UMEIOTCS HeJIOYETHI.
[IpucyTcTBYIOT HIITIOCTPATHBHO-
AQHAJIMTUYECKHE MaTepHaIIbI
(Tabnuibl, AUArpaMMBl, CXEMBI U T.
).

OreHka « YoosnemsopumenbrHo»: He
MOKa3aHO YMEHHUE KPUTHIECKOTO
aHanm3a nadopmanun. Cozmepxanue
MPE3CHTAINN HE B MTOJTHON Mepe
COOTBETCTBYET 3asBJICHHON TEME,
TeMa PacKphITa HEJIOCTATOYHO
MOJTHO, HApYIIIeHA JIOTHYHOCTh U
TMIOCIIEI0BATENLHOCTD B
PAacIONOKEHNH CITal/IoB.
WnmrocTpaTHBHO-aHATUTHUCCKUE
MaTepHalIbl HE MTPEICTABIICHBI.

Ornenka «HeydosniemeopumenbHo.
Mpe3eHTalMs HE COOTBETCTBYET
3asBJICHHOI TeMe, MaTepua
W3JIOKEH HETIOCIIEeA0BATENbHO, SI3bIK
MpEe3eHTAINN He OTpaKaeT
HAaYYHOT'O CTHJISL.

3)

PacueTrHas
padorta
(pemeHue
3aja4)

(Tokazatenb
KOMIIETEHIMH
«Bmanenue»)

CpencTBo npoBepKu
BJIaJICHHUs] HaBbIKAMU
HPUMEHEHUsS! TOTY4YEHHBIX
3HaHUI 110 3apaHee
OIpEAEIEHHOW METOIUKE
JUISL peLLeHus 3a/1ay.

3agaun

Ornenka «OmauyHo».
MIPOIEMOHCTPUPOBAHO TIOHIMAaHHE
METO/IMKH PELICHUS 3a]a4 1 e
npuMeHeHue. Pemienue
Ka4eCTBEHHO 0(OpMIICHO
(akKypaTHOCTB, JIOTUIHOCTB).
Hcnonp30BaH HETpa UIIMOHHBIM
MOAXO0JT K PEIICHUIO 3aauu.

Orenka «Xopouio»:
MIPOIEMOHCTPUPOBAHO TIOHIMAaHHE
METO/IMKH PEIICHUE U ee
npuMeHeHue. Pemenue 3anaun
ohopmiieHo.

Orenka «YoosnemsopumenbHo.
MPOJIEMOHCTPUPOBAHO TIOHUMAHUE
METOJIMKH PELICHHS U YaCTHYHOE €¢
MPUMEHEHHE.

Onenka «HeydosiemeopumenbHo.
3aJa4ya He pelleHa.

Oyenouy

Hble cpeocmea 01l NPOBeOeHUs NPOMENCYMOUHOU ammecmayuy

4)

3auer

KouTponsHoe meponpusrue,
KOTOpOE MPOBOIUTCS MO
OKOHYaHUH N3Y4CHUS
JVCIUTUIAHBL.

Bomnpocsr k
3a49eTy

«3aumeno».

3HAHHUE TEOPUH BOTIPOCa,
MOHSATHHHO-TEPMHUHOJIOT TIECKOTO
ammapaTa JUCIUTLTHHEI (COCTaB U
COJIEp’KaHUE TIOHATUH, UX CBA3EH

MEXIY COOOH, NX CHCTEMY);

yMeHHe aHATM3UPOBATh MPoOIeMy,
COZIEPIKATEIbHO ¥ CTHIINCTHIECKU
TPaMOTHO U3JaraTh CyTh BOIPOCA;
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BJIaJIEHUE aHATUTHYCCKUM
CII0cOOOM HM3JIOKEHUsSI BOIIPOCa,
HaBBIKAMH apTyMEHTAIIUH.

«He 3aumeno»:

3HAaHHE BOIIpOCa Ha YPOBHE
OCHOBHBIX HOHHTHﬁ;

YMEeHHe BBIIEIHUTh TJIaBHOE,
copMyIHpOBaTh BBIBOJbI HE
MIPOIEMOHCTPUPOBAHO;

BJIajIeHHe HABBIKAMU apTyMEHTALIUH
HE TIPOIEMOHCTPUPOBAHO.

3. TumoBble KOHTPOJIbHBIE 3aJaHUA W/MJIH WHBIE MATEPHAJBI [JIsi TPOBEIEHUs!
TeKYyIIero KOHTPOJIsl 3HAHUH, POMEKYTOYHOM aTTeCTALUH, HeOOXOAUMbIe VISl OLEHKH
3HAHM, YMEeHUIi, HABHIKOB W/WJIM ONbITA [1€SITEeJILHOCTH, XapaKTePU3YIOUIUX 3Talbl
¢dopmMupoBaHUs KOMIIETEHUMH B Npollecce 0CBOCHUS 00pa30BaTeIbHON POrPaMMbl.

3apaHuA ANA NPOBeAEHNA TEKYLLEro KOHTPONSA 3HAHUM
TecroBble 3a1aHUsA
1) Pemts ypaBHenue: Error! = 1.
A) 0,
b) 1,
B) Her pemenwii,
I') Xe (—o0; 1)U(1; ).

2) Pemmuth ypaBHenue: Error! = 0.

A ) Her pemenui,

b) -1,

B) -5,

I -1;-5.

3) Pemuth ypaBHeHue: Error! + Error! — Error! = 0.
A) —2; Error!; 5,

b) Her pemenuii,

B) xe (~o0; 3)U(3; o),

I xeR.

4) Pemuth ypaBHenue: ax = 1.

A) Ecmm a # 0, To XeR; ecu @ = 0, To HET penIeHUH,

b) Eciu a = 0, To HeT pemenuii; ecau a = 0, To X = Error!,
B) Ecmma =0, To XeR; eciu a # 0, T0 X = Error!.

I') Her pemenuid.

5) Ilpu kakux a ypaBHeHHe ax>— 4X +a+ 3 =0 uMeer Gosee OJHOTO KOpHs?
A)—-4<a<,

b)0<a<1,

B) ae(—w0; 0)U(0; =),

IN-4<a<0;0<a<l.

6) Ilpu kakux a ypaBHeHue (a — 2)X? + (4 — 2a)X + 3 = 0 uMeeT eIMHCTBEHHOE pelIeHue?
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A)2,

b) ae(—o0; 2)U(2; «),
B) 5,

I -4

7) Pemmuts ypaBuenume: X2 — 1| + [a(x — 1)] = 0.
A)Ecmma#0, 1o X=1;ecnmua=0,ToX==1,

b) Ecnu a # 0, To Her pemenuit; ecnu a =0, To X = 1.
B) x =41,

I') Her pemenuii.

8) Pemuthb cucremy:
Error! — Error! = Error!,

y?-x-5=0.

A) (45 3), (4, - 3),
B) (1;2),

B) Her pemenuit,
I') xeR, y=43.

) Pemuth cuctemy:
X2 +y2-2x=0,
X2 —2xy+1=0.

A) (1;-1), (5;5)
b) Het pemenuii,
B) (1;1),

D) (=2;3), (3;-2).

10) TIlpu kakux a HEpaBEHCTBO 2X + @ > () ABJSIETCS CIIEJCTBUEM HEPAaBEHCTBA X+1-
3a>07?

A) Error!,

b) a > Error!,

B) npu n11065IX 3,
I') a <Error!.

11) Haiitu HanOoJibIIee 11e10€ X, YAOBICTBOPSIOIINE HEPABCHCTRY:
Error! - Error!> 1.

a) xe(-o; -3,5),

0) -3,

B) —4,

T') HET peleHNH.

12) Haiitu HanboIbIIIEE [IETOE X, YAOBICTBOPSIOIINE HEPABEHCTBY:
Error!- Error! > -Errorl.
a)s,
0) -3,
B) 4,
I')HET PELICHUN.
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13) Haiitu 11en04KCIICHHBIC PELICHHS HEPABESHCTB!
Error!< 0.

a)0, 1,2,

0) 4,5,

B) 7,

I')HET pelleHUi.
14) HaiiTi 1eNOYUCICHHBIC PEIICHHUS HEPABEHCTB:

17 - 4x <0,
10x — 67 < 0.

a)s,
0) -3, -4, -5,
B) 5,6,

T)HET peleHui.

15) Pemmuth HepaBEeHCTBO:
Error! - Error! <0.

a) (-o0; -3)u(0; 3,

6) (=3, 0)(0; ),

B) (5, 7),

T') HET peIIcHUH.

16) Pemmth HEpaBEeHCTBO:

Error!< -Error!.

a) (-00; -3/25)U(0; =),
6) (-12, 0)u(7;9),

B) (-0;)U ( Error!; 5),
') HET pEeIIcHUH.

17) PemuTh HEPABEHCTBO:
Error!< -1.

a) (-9; -5)u(0; 8),

6) (-8, -7)(1:3),

B) (-o0; -7)U(1; 3),

') HET pEeIICHUH.

18) Pemmth HEpaBEeHCTBO:
Error!< Errorl!.

a) [-4; -2)u(0;5],

6) (-1, 0]V[1;7),

B) (-4; -3)uI[5; 7],

T') HET peleHNH.

19) Penmth HepaBEHCTBO
|1,5-3x| <3,
a) (-2,5; -2)u(0; 3,9],
0) (-0,5; 1,5),
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B) (-4,5; -3,5),

I') HET PELICHUH.

20) Pemmth HEpaBEHCTBO:
Error! > |x+2|.

a) (-3; -1),
6) (0; 1),
B) (-7, -10),

I') HET peUIeHUIl.
OtBetel: 1 -132-B;3-B;4-5;5-1;6-B;7-A;8-A;9-B;10-b;
11-B;12-A;13-A;14-B;15-A;16-B; 17 -5; 18 —=B; 19 - b; 20 — A.

TemaTuka npe3eHTanui
ToxnecTBeHHbIE MPeoOpa30BaHUs PAllMOHAIBHBIX BhIPAXKEHHUN
ToxnecTBenHble MpeoOpa3zoBaHus IPOOHO-PAIIOHATIBHBIX BBIPAXKEHUIN
ToxnecTBeHHbIE MpeoOpa30BaHUs UPPALIMOHATIBHBIX BBIPAKEHUI.
ToxnecTBeHHBIE TPeOOpa30BaHUsI MOKA3aTEIbHBIX BHIPAKECHHI
ToxnecTBeHHbIe MpeoOpa3zoBaHUs JOTaPUPMUUECKUX BhIPAKEHUN
Pemenne anreOpanueckux ypaBHEHUN U HEPABEHCTB
Pemrenne panmoHabHBIX YPABHEHNUN U HEPABEHCTB
Pemrenne nppanmoHaibHble YypaBHEHU M HEPABEHCTB
Pemenune HepaBeHCTB, coAep KaIUX MEPEMEHHYIO MO 3HAKOM MOIYIIS
0. Pemrenune ypaBHEeHHIA, COJEPIKANTNX TIEPEMEHHYIO 10T 3HAKOM MO YIS
1. Pemenue norapuMUUECKUX yPaBHCHU M HEPABEHCTB
12. Pemenne noka3aTeabHbIX YPAaBHECHUIN U HEPABEHCTB
13. Pemienune ypaBHEHU U HEPABEHCTB C MapaMeTpaMu
14. TIpeo6pazoBaHre TPUTOHOMETPHUECKUX BHIPAKEHHUI
15. Jloka3aTenbCTBO TOXKICCTB U HEPABEHCTB
16. Penrenne TpUrOHOMETPUUYECKUX YPAaBHCHHU M HEPABEHCTB
17. TIpeoOpa3oBaHue BEIpAXKEHHUI ¢ 0OpAaTHBIMU TPUTOHOMETPUUECKUMHU (DYHKITUSIMH
18. Pemienue ypaBHeHU U HEPABEHCTB ¢ OOPATHHIMU TPUTOHOMETPUUECKUMH (PYHKIIUSIMU
19. Tpeyronbuuku. [Ipu3Haku paBeHCTBa TPEYroJIbHUKOB
20. Menuana, OuccekTpuca, BbICOTa, CPEAHSISI IMHUS TPEYroJIbHUKA
21. Ismepenne otpe3koB U yrioB. COOTHOLIEHHS MEXIy CTOPOHaMH U YriaMu
TPEeYroJbHUKa
22. buccekTpuca yria, CepeIMHHBIN MEePIEHAUKYISIP K OTPE3KY
23. Muoroyronbauku. [lapannenorpaMm, MNOpsSMOYTOJbHHUK, pOMO, KBajpaT, Tpareuus:
oTIpe/ieNieH s, CBOMCTBA U MPU3HAKH
24. Tlnomane TpeyroJibHUKA, MapajuieiorpaMmma, Tpaneiuu
25. Teopema [Tudaropa. Teopemsl cuHycoB u kocuHycoB. Teopema CrroapTa
26. Ilomobue TpeyroJbHUKOB
27. OxkpyxHOCTb. B3auMHOe pacnosioskeHre NpsiIMOil M OKPY>KHOCTH, JIBYX OKpPYXHOCTEH
28. LlenTpanbHble U BIMCAHHBIE YTIIbI
29. Yrabl MeXy XOpJaMHU, CEKYIIIMMU U KacaTeIbHbIMU
30. CpoiicTBa X0p/, CEKYIIUX U KacaTeabHbIX. Teopema IITonemes
31. BnucanHble ¥ ONMCAaHHBIE TPEYTOJIBHUKU. BHEBNMCAaHHBIE OKPYKHOCTH
32. BniucaHHble ¥ ONMMCAaHHBIE YETHIPEXYTOIbHUKH. [IpaBuIbHbIE MHOTOYTOJIEHUKU
33. JliinHa OKPYKHOCTH U TUIOLIAAb Kpyra
34. IlapannenbHOCTh MPSIMBIX B IPOCTPAHCTBE
35. [NapannenbHOCTH MPSIMOH U TuIOCKOCTH. [lapamienbHOCTh IocKocTei
36. Yroa Mex 1y NpSMbIMH B IPOCTPAHCTBE
37. IleprieHAUKYIAPHOCTH NPsAMBIX. [lepreHanKyIspHOCT NPSMON U MIIOCKOCTH
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38. Teopema o Tpex nepneHauKyIsapax. PacctosiHue Mexy NPSMBIMU U TIJI0 CKOCTSIMH

39. MHororpanHuky. TeTpasap, nupamMuia U UX CBOMCTBa

40. ITapannenenumesa, Ipu3Ma U UX CBOMCTBA

41. Yceuennas nupamuga. CeueHus BBITYKIbIX MHOTOTPAaHHUKOB

42. BnircanHbIe ¥ OTIHCaHHBIE CEeph

43. Hunmuanp. Konyc. Yceuennstit konyc. [lap

44. KoMOMHAIMU MHOTOTPAHHUKOB M KPYTJIBIX T

45. O06peM mnapaienenunena, MpPU3Mbl, NUPAMU[bl, YCEUEHHON MNHUpaMHIbl, LUWIMHJIPA,
KOHYCa, YCEYeHHOTO KOHYca, Iapa

46. Inomaap NOBEPXHOCTH IIWIMH/PA, KOHYCa, YCEUCHHOTO KOHYca, CEphl U €€ YacTel

3anaun
Pacuernas padora 1

Bapnanr 1

1.Pemnts ypaBHeHus.
|x|-2|x+1]+3]x+2|=0
Ux+7+3Y28-x=5
2.Y1OpoCTUTh BBIPa)KEHHE

VW5 —2*4/9+ 445 +3/a? -3/a
\/x/§+2*%/9—4\/§+a
4 2
3. PemuTh HepaBeHCTBA: a) X2+—X+1 <0;
X" —4x-5

6) [x—1+[2x+1 > 3+Xx;
B) 57" >5" +4;
r) Iog7x—logX%22;

m A3x—2>1.

Bapuant 2
1.Pemiuth ypaBHEHUS
| x2-9|+|x-2]=5

Ix2 —1+¥Yx?+18 =5
2.YTIPOCTUTH BBIPAKCHHE
a+1

2§/J§—\/_*6\/5+2Jé+i+a

3.PemuTh HepaBeHCTBA:
x*—2x? -8

X% +x-1
X+ 2 <3
2Xx-3

<0;

6)

3+4x
B) 4> —15-[%) +8>0;

r) log,(2—-3x) > 4x+1;

n) Vx* —2x2 +1>1-x.
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Pacuernas padora 2
1. PemwnTh HEpaBeHCTBA:

a) log, > x*>1
6) log,(a®*+1)<0
. 1+log Zx o1
1+log, x
r) (log, x—1)log, x+a)>0
1) log,(x+1)>2log, a
e) lgx+Ig(x—2a)—Ig(3x—4a)>Ilga
2. Ilpm kakux & HEpaBEHCTBA BHITIOIHSAIOTCS TPH JIFOOBIX 3HAYCHUAX X € R
a) 1+log, (x*+1) > log, (ax* +4x+a)
6) 09,5 (| X|+3)>1

3. Ilpum kakux a cpeau peleHni HEpaBEeHCTBA CONEPKUTCS €ANHCTBEHHOE LIEJI0€ YMCII0?

-7 -5/(x-3
a) |091(8—X)—|093u+|0g1w<
3 (x=3) 3 3(8-x)
x5 x=7/(9-x)
0) log,(x—4)+Ilo |_+|0 A\ SN
) g3( ) gg(g_x) d; (X_4)
4. Pemuthb cucremMy:
5
Iogyx+logxy:E
x+y=a’+a

Ioga(1+§):2—logay

log, x+log,y=4
5. Ilpm kakux @ cucTeMa UMeeT pelieHue?
log, y+log,(x+1) =2
2 {y =a—4x

log X(L+Iog y) =log, x
6)¢ ° ‘lbg,3 ° :

log, x-log,(x+y)=2log, x
6. HpI/I Kakux d CHCTEMa UMEET €AMHCTBECHHOC pemeHHe?
y=x*—2x
{Iogz(4x+ y+3a)—log,(x+y)=2
7. Ilpu kakux a cucrema
{sin( 3(a—y))+3sinx=0

2log,(a— y)+2log4(2\/§)= Iogzﬁ+3log8(2x)

HMMEET YETHOE YUCIIO PELICHUNA?
8. Ilpmkakux a>0 Touka X=3 sBIAETCSA TOUKOH MHHUMYMa (QyHKIUH

f(x)=2x>-6a’x+3
9. Ilpm KaKMX 3HAYECHUSX MMapamMerpa M TOYKU IKCTPEMYMOB (QYHKIIHU
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

f(x)=x>=3mx* +3(m* -1)x—4
nexar B mpomexyrtke (—2; 4)
Haiitu Bce 3HaueHust 6, IPU KOTOPBIX (PYHKIIHA
f(X) =6x® —20x> +5(6 +9)x—7
MOHOTOHHA ITpH Bcex X € R
Haiitu Bce 3HaueHus mapaMeTpa a, Mpu KOTOPBIX PYHKITUS
y=(a+2)x® —3ax*+9ax—2
MOHOTOHHO yOBIBAaeT Ha BCEH YMCIOBOM OCH.
[Ipu kakux 3HAYCHUAX @ QYHKIHS
f(x) =2ax’ +3(a+1)x* +6x—2
1
yOBIBaeT Ha OTPE3KE [—1; - gJ
Haiiti Bce @, mpu KOTOPBIX KacaTellbHbIC, IPOBEIEHHBIE K rpaduKy QyHKIHH
f(x)=x®—ax® BTouKax mepeceueHns rpaduKa ¢ 0chio abcece,

v/
IEPECCKAIOTCA IO YIJIOM Z

CKOJIbKO KOpHEH B 3aBHCHMOCTH OT ITapamMeTpa & HWMeeT ypaBHCHHE
X +x=a+2x°
CKOJIbKO pelieHU IMeeT ypaBHCHHE
x> —2ax-1=0
Ha IPOMEKYTKe | X|<27?
HaiiTu Bce 3HaueHnst @, Mpu KOTOPBIX YpaBHEHUE
x|x+2a+1-a=0
HMMEET €IMHCTBEHHOE PEIIICHHE.
IIpu kakux a ypaBHEHHUE
x*+ax+2=0
UMEET TPU KOPHs?
OnpenenuTh Kak pacroJioKeHbl KOPHU YPaBHEHHS

ax’ —3(a+1)x+2a+7=0
OTHOCHTEJIBHO OTpe3Ka [—L‘ 4]

Pacuernasi pa6ora 3

BapuanT 1

. 12
1. Haiigure COS X, ecnu Sin X = E'O <X<—,

T
2

2. HWccnenoBath (PyHKIMIO HA YETHOCTb.

a) f(x)=

cosx®
4-x*’

6) f(x)=x"-cos3x.
3. IlocTpouTh U MpOUNTATh rPaUK QPYHKIUH.

y=2sinX.

4 BBEIYUCIUTE:

. T T . T
a) sin —-cos—-sin = ;
6 6 3
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T VA T
0) tg—-cos—-ctg—.
) 96 3 96

5. Pemuts ypaBHEeHHME:

2C0S X + \/§ =0.
6.Y1poCTuTh:

cos(z —t) + cos(% —-1)

sin( 2z —t) —sin(séZ —1) |

1—cos® a
_—2+tga-ctga= T
l1-sin“ e« Cos” o

7. Jloka3aTh TOXKJIECTBO:

Bapuanr 2

. . 5 3
1. Haiigure Sin X, ecin COSXI—E,ﬂ'< X<—.

2
2. HccrnenoBath GYHKIMIO HA YETHOCTb.

cos x°
a) f(X)=———;
)T X(25-x?%)
6) f(x)=x"-cos2x.
3. IloctpouTh ¥ MpouHTaTh rpaduK QYHKIIHH.
y =3C0SX.

4 BBIYUCIUTE:
a) sin Ztgfcosz'
474 6’

T . T T
0) tg—sin —ctg—.
)93 3 93

5. Pemuth ypaBHEHHUE:

2cosx—+/2 =0.
6.YTIpOCTUTB:
sin( 7 +t)-sin( 27 +1t)

tg(zr +1)- cos(szZ +1)

tA 2

t i
+sint-ctgt=1
1+ cost

7. Jloka3aTh TOXOECTBO:

Pacuyernasi pa6ora 4

Bapuanr 1

1. PemuTh ypaBHEHHE COS(% + X) = sin( —%) :
2. Pemuthb ypaBHeHHE 2 COS% +1=0.

T
3. Pemuth ypaBHEHHE COS X — Sin( 3 X)+cos(z +x)=0.

Bapuanr 2
1. Pemmts ypaBHeHue SiN(—X) =sin 2.
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2. Pemmuts ypaBHenue C0S(37 + X) —sin( % —X) = J2.

3. Pemmwmts ypaBHEHUE 2 COS(% +X) = V2

Pacuernas pa6ora 5

Bapnanr 1
1. VYnopoctuTh BelpakeHUE:
c0s 24° +cos 48° —cos84° —cos12°.
2. Beruuciants:
sin 2X,€0s 2X,tg2x, ctg 2x, sin X, tgx, ctgx

T
O0<X<—,CO0SX=—.
2 13
3.Pemuth ypaBHeHuUE:
1-cos6x =tg3x.
4. Pemnth ypaBHEHHE:
sinz+sin2z+sin3z =cosz+c0s2z+co0s3z.

5. Pemnth ypaBHEHME:!

tgx + ctgx = )
Ccos4x

Bapuant 2
1. VYnpocTuTh BhIpaKEHHE:
sin84°sin 24°sin48°sin12°.
2. BBIUHCIHUTE:

cos(a + f3), eciu Sina = O<a<— 0<,8<—

,Sinﬁ=T 2

ol -

3. Pemuth ypaBHEHHE:!

sin9x = 2sin 3x.

4. Pemutbh ypaBHEHHE:

cos’ 3x +€os” 4x +cos*5x =1,5.

5. Pemuts ypaBHeHue:

tgx + ctgx =
CoS4x

Pacuernasi pa6ora 6

Bapuanr 1

1. Touka, B35Tas Ha TUIIOTEHY3€ MPSAMOYTOJILHOTO TPEYroJbHUKA M OJIMHAKOBO yIalEHHAS OT
€ro KaTeToB, JEJINT THNOTEHY3Y Ha oTpe3ku 30 u 40 cMm. Haiitu kareTsl.

2. JlokasaTb, YTO €CJIM B TPEYroJIbHUKE OTHOLLIEHHE TAHT'€HCOB JBYX YIJIOB PaBHO OTHOILEHUIO
KBaJpaTOB CHHYCOB JTHUX YIJIOB, TO TpPEYroJbHUK JHOO paBHOOEApPEHHbIH, JHOO
MIPSAMOYTOJIbHBIM.

3. Jlokasatb, 4TO €CJM JIBE€ CTOPOHBI M BBICOTA OJJHOTO TPEYrOJbHHUKA COOTBETCTBEHHO PABHBI
JBYM CTOPOHAaM M BBICOTE APYrOT0 TPEYroJbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKU PABHBI.

4. TlepneHOMKynsp, OINYIIEHHBIH W3 BEpIIMHBI MapajuielorpaMma Ha JWaroHajib, JEJIUT
JUaroHanb Ha oTpe3ku 6 m 15 cm. HaliTu CTOpOHBI M JuaroHaiu napauleJorpaMma, €cilu
U3BECTHO, YTO PAa3HOCTh CTOPOH paBHa 7 CM.
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5. Omua w3 yriaoB Tpanemmu paBeH 30°, OOKOBbIE CTOPOHBI NEPIEHAUKYISApHBL. Haiftn
MEHBINYI0O OOKOBYIO CTOPOHY TpareluH, eciiu e€ cpeaHss duHus paBHa 10 cM., a 0JHO U3
OCHOBaHUH &8 cM.

Bapuanr 2
1. Haiiti GHCCEKTPUCHI OCTPBIX YIJIOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA C KareTamu a u D.
2. Jloxa3zaTb, 4TO €CJIM B TPEYTOJbHUKE BBIIIOJIHSIETCSI COOTHOILIICHUE a/CosA = b/cosB,

TO TPEYroJIbHUK PaBHOOEAPEHHBIM.

3. OmpenenuTh BUA TPEYroJbHUKA, €CIM HM3BECTHO, YTO €r0 MEIMAHbI CBS3aHBI PABEHCTBOM
Ma? + My? = 5m¢?,

4. JluaroHanp NpSMOYTOJbHHKA JIEIMT €ro yroy B OTHOWIEHMHM M : N. Halitu oTHOmeHue
IIepuMeTpa NPsIMOYTOJIbHUKA K €r0 JUArOHAJIU.

5. buccekTpuchl TymbIX YrjioB NpU OCHOBAaHUM TpaIlElUU IIEPECEKAIOTCS Ha JpYroM eé
OCHOBAaHUU M UMEIOT AnuHbl 13 u 15 cM. Haiitu cropoHs! Tpameuuu, eciu e€ BbicoTa paBHa 12
CM.

Pacuernas padora 7

Bapuanr 1

1. /IBe oxpyXHOCTM BHemIHe KacaioTcs B Touke A, BC — ux oOmias BHEIIHsISI KacaTeiaHas.
Jlokasath, uto £ BAC =90°.

2. B mnpsMoyrosbHOM TpeyroibHHKE ¢ Karetamu 18 W 24 cM. HalWTH PACCTOSHUE MEXKIY
LIEHTPaMHU BOIUCAHHOW U OMUCAHHON OKPYKHOCTSIMH.

3. OcuoBanus tparenuu 30 u 12 cm., tuaronanu 20 u 34 cm. Haiitu muronia s Tpameum.

4. B uerpipéxyroapauke ABCD Ttoukm M m N - cooTBeTcTBeHHO cepeaunbl ctopoH AD u
BC. Jlokazate, uto 2MN < AB + CD.

5. B tpeyrompauke ABC mmomans paBma S u £ B = (. Hailtu HauMeHbIiee 3HaueHUE
cymmbel ctopoH AB u BC.

Bapuanr 2

1. AB u CD - B3auMHO NepHeHANKYJIAPHBIC TIEPECEKAIOIINECS XOPAbl OKPYKHOCTH paguyca
R. Jloxa3ats, uto AC 2+ BD ?2=4R?2

2. B mnpsAMOyroipHOM TpPEYroJbHMKE TOYKA KAacaHUS BIUCAHHOW OKPYXHOCTH JAETUT
TUIIOTEeHY3Y Ha oTpe3ku 24 u 36 cm. HaliTu KaTeTsl.

3. OcHoBanus Tpaneruu 62 u 20 cM., 6okoBbie cTopoHbl 45 m 39 cM. Haittm miomans
TpanenuH.

4. B tpeyronbuuke ABC mposenena memumana CCi. Jlokasats, uto CCi < (CA + CB)/2.

5. B tpeyronbuuke ABC mnomanp paBHa S u £ B = (. Haiitu HaumeHblllee 3HaUYEHUE
NepuMeTpa TPEyroJibHUKA.

Pacuernas pa6ora 8

Bapuanr 1

1. Touka P, Q u R B3saThI Ha noBepxHoctu napamienenunena ABCDA1B1C1DI1 caenyromum
oOpaszom: Touka P nexxut B rpanu CC1D1D, Touka Q — B rpanu AA1DI1D, touka R — Ha npsmoii
BB1. IToctpouts ceuenue napamuienenumnesaa miockoctsio PQR.

2. Touka K — cepeauna pedbpa CC1 kyba ABCDA1B1C1D1. Haiigure yron Mexay npsMbIMUA
AlD u D1K.

3. OcHoBaHueM mnupamubl sBisercss mnpaBuiabHbli AABC. Ee OokoBoe pebpo SB
MEPIEeHIUKYIAPHO TuIocKocTH ocHoBaHus, © SB=AB. Ha pebpe SA B3sara Touka D Takas, 4Tto
SD:SA=1:3. Haiiaure yroa mexay npsamoit BD u mockocteio SAC.

Bapuanr 2
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1. Touxka P, Q u R B3sThl Ha oBepxHOCcTH mapawienenunena ABCDALB1C1D1 cnenyromum
obpazom: Touka P nexut Ha aquaronamu AlC1, Touka R Ha pebpe BB1, a Touka Q — Ha pebpe
DD1. IloctpouTs ceyenune nmapauienenumneaa miockoctsio PQR.

2. Bce miockue yribel Ipu BepmimHe S MpaBUIIbHON TpeyronbpHol nupamuasl SABC npsmeie.
Haiinure yron mexay npsmeimu SC u AD, tie D — cepenuna pebpa BC.

3. OcnoBannem mpsimoro mnapamienenunenqa ABCDALB1C1DI1, sBusercs mapaienorpamMm
ABCD c¢ yriiom npu Bepumae A, paBubiM 60°. Touka O — Touka nepecedyeHHs qUaroHajei
ocHoBanus. Haiitu yros mexay npsimoit B10 u mnockocteio CC1D1, ecnmu AB:AD:AA1=1:2:1.

NGO~ wWNE

10.

11.
12.
13.
14.

15.

16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
217.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.

321)1211{]/151 AJIsl MPOBECACHUSA l'[pOMC)KyTO‘-IHOﬁ aTrecraumu

Bonpocs! k 3auerty
PanmonanbHble U APOOHO-PALIMOHANIBHBIE BHIPAYKEHUSI.
WppanmoHanbHble BbIpayKEHUSI.
[TokazarenbHble U JIOrapu(PMUUECKHE BHIPAKEHUS.
Anrebpandeckue, palliOHAJIbHbIE U UPpPAllIOHATIbHbIE YPAaBHEHUS U HEPABEHCTBA.
VYpaBHEHMS U HEPABEHCTBA, COJIEPrKAIME IEPEMEHHYIO MTO/1 3HAKOM MOYJIS.
Jlorapudmuueckre u nokasaTesbHble YpaBHEHUS U HEPABEHCTBA.
VYpaBHEHHS 1 HEPABEHCTBA C MapaMETPAMU.
[IpeoOpa3oBanre TPUTOHOMETPUUYECKUX BBIPAKEHUN, JI0KAa3aTEIbCTBO TOXKJECTB U
HEPaBEHCTB.
TpuronomeTrpruyeckue ypaBHEHHsI U HEPaBEHCTBA.
[IpeoOpa3oBanue BbIpaXXEHUH C OOPATHBIMH TPUTOHOMETPUUYECKUMH  (DYHKIUSAMU,
JI0Ka3aTeJIbCTBO TOXKAECTB U HEPABEHCTB.
VYpaBHEeHMs 1 HEpaBEHCTBA ¢ 0OPAaTHBIMU TPUTOHOMETPUUECKUMHU (QYHKLIHUSIMH.
Tpeyronpauku. [Ipu3Haku paBeHCTBA TPEYTOJIbHUKOB.
Menuana, 6uccekTpuca, BbICOTa, CPeIHss JTUHUS TPEYrOJbHUKA.
N3mepenue otpe3koB 1 yrioB. COOTHOLIEHHS MEXY CTOPOHAMHU U YIJIAMH TPEYrOJbHHKA.
Buccekrpuca yria, cepeIMHHBIN NEPHEHIUKYISP K OTPE3KY.
Mpuoroyronsuuku. I[lapamnenorpamMm, mOpsIMOYroJbHUK, poMO, KBajapar, Tpameuus:
OIIpEeNIEeTICHUs, CBOMCTBA U TPU3HAKH.
[Inomanpe TpeyroybHUKA, TapAJLIEIOrpaMMa, TPATIECLHH.
Teopema IIudaropa. Teopembr cuHycoB 1 KocuHycoB. Teopema CTroapra.
[TogoGue TpeyroabHUKOB.
OkpyxHOCTb. B3anMHO€ pacnosioxkeHre NpAMO U OKPYKHOCTH, JIByX OKPYKHOCTEH.
LleHTpanbHble ¥ BOMCAHHBIE YIJIbI.
VYribl MeXIy XOpAamMH, CEKYILIUMH U KacaTeIbHbIMU.
CBoiicTBa X0pA, CeKylux U kacatenbHbIX. Teopema [ITonemes.
Bnucannbie 1 onrucaHHble TPEYTOJbHUKU. BHEBNMCAHHBIE OKPYKHOCTH.
Bnucanubie 1 onMcaHHbIe YEThIPEXYTOJbHUKY. [IpaBriIbHbIE MHOTOYTOJIbHUKH.
JlnrHa OKpY>KHOCTH U ILIOIIA/lb KpyTa.
[TapanienbHOCTh MPSMBIX B POCTPAHCTBE.
[TapannensHOCTH NPSIMOM M TIIIOCKOCTH. [IapannenbHOCTh MIOCKOCTEN.
Yroa Mex Iy IpsIMbIMU B IIPOCTPAHCTBE.
[lepnenaukynspHOCTh NpsAMbIX. [leprieHIUKyYIIPHOCTH IPSIMOM U IMIIOCKOCTH.
Teopema o Tpex nepneHaukynapax. PacctossHue Mexay NpsMbIMU U TUIO CKOCTSIMHU.
MHororpansuku. Tetpasap, NMpaMuIa U UX CBOMCTBA.
[Tapannenenunen, mpu3mMa U UX CBOKWCTBA.
VYceuennas nupamua. CedeHns BBITYKIBIX MHOTOIPaHHUKOB.
Brincannsle u onucaHHble chepsl.
Hununanap. Konyc. Yceuennsiit konyc. [lap.
KoMOuHaImm MHOTOTpaHHUKOB M KPYTJIBIX TETl.
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37. O0beM mapamenenunena, MPU3MbL, MUPAMUIbI, YCEUCHHON NHUpaMuibl, LHUIMHIPA,
KOHYCa, YCEYEHHOI'0 KOHYCa, 111apa.
38. [1nomaae MOBEPXHOCTH LWJIMHAPA, KOHYCa, YCEYEHHOTO KOHYca, cpephl U ee 4acTei.

Cxema cOOTBETCTBHS THIIOBBIX KOHTPOJIbHBIX 32/IaHUI ¥ OLlEeHUBAEeMbIX 3HAHMI, YMEHUIA,
HABBIKOB M (WJIH) ONBITA IeATEJIbHOCTH, XapaKTEePHU3Yy X 3Talbl GOPMHUPOBAHUS
KOMIIeTeHI M

Dopmupyemasn KomnemeHyusl Tokazamenu Tunosoe  KoHmMpoabHOE
cghopmuposanHocmu | 3a0anue
KOMNnemeHyuu
[TIK-1. Cnocoben ocBauBath u MK-1.1 Bompock K 3adery
WCIIOJIH30BaTh TEOPETUUECKUE 3HAHUS U
IK-1.2 Tecr
MPAKTUYECKHE YMEHUS ¥ HAaBBIKH B
HpeIMETHON 00JIaCTH TIPU PEIICHAH 3anaqu
npo(hecCHOHATHHBIX 3a71au IIK-1.3 [IpesenTarus
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	Перечень литературы для организации самостоятельной работы
	Рациональные уравнения
	Линейные уравнения
	Пример 1. Решить уравнение
	Ответ: 2.
	Пример 2. Решить уравнение
	Ответ: (.
	Пример  3. Решить уравнение.
	Решение. 2x – 6x + 3 + 6 = 4 – 4x + 5,
	Ответ: Любое число.
	Системы линейных уравнений
	Пример 1. решить систему уравнений
	Из второго уравнения получаем y = 2. С учётом этого из первого уравнения x = 1.
	Ответ: (1; 2).
	Пример 2. Решить систему уравнений
	Ответ: Решений нет.
	Пример 3. решить систему уравнений
	Ответ: Бесконечно много решений.
	Пример 4. решить систему уравнений
	Таким образом, система приобрела треугольный вид
	Ответ: (1; 1; 0).
	Пример 5. при каких значениях параметра a система уравнений
	Решение. Из первого уравнения выражаем x:
	Подставляя это выражение во второе уравнение, получаем
	Далее умножим обе части уравнения на 2 и упростим его:
	Ответ: 3.
	Пример 2. Решим систему уравнений
	Решение. Обозначим  1 / х  через U, а  1 / у через  V. Тогда система примет вид
	2U + 3V = 8,
	Ответ: x = 1, y = 0,5.
	Пример 3.
	Решение.  (x – 4)(x – 7)((x – 5)(x – 6) = 1680, т.е.
	Ответ:  x1 = 12; x2 = – 1.
	Пример 4.
	Ответ: x1,2 = –2 ( (3; x3 = 2; x4 = 1 / 2.
	Пример 5.
	Решение. Сделаем подстановку x = t – 4. Тогда получаем  (t – 1)4 + (t + 1)4 = 16, т.е.
	Пример 6.
	Решение. Разделим числитель и знаменатель дробей на x ( 0:
	Следовательно:
	Ответ: x1 = 2; x2 = 0,75.
	Пример 7.
	Пусть  x2 – x = t, тогда t2 – t – 0,75 = 0, x1 = – 0,5; x2 = 1,5.
	Возвращаясь к старой переменной, получаем:
	Ответ: x1,2 = (1 ( (7) / 2.
	Пример 8.
	Ответ:  x1,2 = 1 ( (19.
	Уравнения и системы уравнений с параметрами
	Пример 2. Сравнить: (a и 3a.
	Решение. Естественно рассмотреть три случая:
	Если a < 0, то (a > 3a;
	Если a = 0, то (a = 3a;
	Если a > 0, то (a < 3a.
	Пример 3. Решить уравнения ax = 1.
	Ответ: Если a = 0, то нет решений; если a ( 0, то x = 1 / a.
	Пример 4. Решить уравнение (a2 ( 1)x = a + 1.
	Пример 5. При каких a уравнение ax2 ( x + 3 = 0 имеет единственное решение?
	Ответ: a = 0 или  a = 1 / 12.
	Ответ: a = 5.
	Ответ: (4 < a < 0 или  0 < a < 1.
	Ответ: a = (3 или  (1 / 3 < a < 0, или a > 0.
	Решение. Данное уравнение равносильно системе
	Ответ: a = (2 или a = ( 10 / 3.
	Пример 10. При каких a уравнение ax2 = a2 равносильно неравенству
	Ответ: a = 0.
	Пример 11. Решить уравнение с параметрами
	Ответ: a = (3, x ( R; a = 3, x ( (; a ( (3, x = (a ( 1) / (a ( 3).
	Пример 12.
	Ответ: x ( ( при a ( {(2, 0, (1 / 5}; x = (4a ( 1) / (a + 2) при a( {(2, 0, (1 / 5}.
	Пример 13.
	X1,2 = ((3a ( ((9a2 + 4(a ( 5)2)) / (2(a ( 5)).
	Ответ: x = 0 при a = 5;  x = ((3a ( ((9a2 + 4(a ( 5)2)) / (2(a ( 5)) при a ( 5.
	Пример 14.
	Если a +1 = 0, т.е. a = (1, имеем, 2x = 0, т.е. x = 0.
	Если a + 1 ( 0, т.е. a ( (1, то находим, что
	Итак, если  a ( (1, a ( 0, a ( 1, то x1 = a + 1, x2 = 2a / (a + 1).
	Ответ: x1 = a + 1 и x2 = 2 при a ( 0, a ( (1; x = 0 при a = (1; x = 2 при a = 1.
	Пример 15. При каких значениях a система уравнений
	Имеет единственное решение?
	Ответ: a = 1, a = (1 / 2, a = ((7 ( 4(2) / 2.
	Пример 16.
	Решение. x3 – ax2 – bx2 – cx2 + abx + acx +bcx – abc = 0,
	Ответ: x1 = a; x2 = b; x3 = c.
	В нашем случае:
	Отсюда следует, что  x1 = a; x2 = b; x3 = c.
	Уравнения, содержащие знак модуля
	Пример 1. Решим уравнение.
	Ответ: x = 0,5.
	Пример 2.   (8 ( 5x( = (3 + x( + (5 (6x(.
	Ответ: [(3; 5/ 6].
	Пример 3. Решим уравнение  (2x ( 3 ( (x + 2(( = 8x + 12.
	Ответ: x = (7 / 9.
	Пример 4. (1)
	А) если x < – 2 / 3, то 1 – 2x > 0,  3x + 2 < 0, x < 0 и уравнение переписывается так:
	В) если  0 ( x < 0,5, то получаем: 1 – 2x + 3x + 2 + x = 5, т.е.  2x = 2;  x = 1 ([0; 0,5).
	Ответ: x1 = – 1; x2 = 2 / 3.
	Пример 5. (1)
	Решение. (x – 1) = 0, x = 1;  ( получаем интервалы:
	Ответ: x ([0; 1].
	Рациональные неравенства
	Метод интервалов

	Пример 1: Решить неравенство
	Р4(х) = х(х3 + 3х2 – 4).
	Ответ. х ( (-(; -2) ( (-2; 0) ( (1; ().
	Пример 2: Решить неравенство
	Ответ: (-1; 4).
	Пример 3: Решить неравенство
	Ответ: (-5; -3)((3; 5).
	Пример 4: Решить неравенство
	Так как неравенство строгое, то числа –1, 1, 3 не входят в решение неравенства.
	Ответ: (-1; 1)((1; 3).
	Дробно-рациональные неравенства

	Пример 1: Решить неравенство (1)
	Ответ: х((-1;0)((0;2).
	Пример 2: Решить неравенство (1)
	Ответ: [-4; -3)((-1; 1].
	Пример 3: Решить неравенство:
	Ответ: (-5; 0)((0; 1)((2; 6).
	Пример 5: Решить неравенство
	С помощью “пробных” точек найдем знак выражения в каждом промежутке.
	Ответ: (-(; 0)((0; 1)((2; 5).
	Неравенства, содержащие неизвестное под знаком абсолютной величины.

	Пример 1: Решить неравенство (2)
	Ответ: х((-2; -1).
	Пример 2: Решить неравенство (2)
	Решение: Исходное неравенство при всех  х ( -2 эквивалентно неравенству
	Ответ: (-(; -2)((-2; -1/2).
	Пример 3: Найти наименьшее целое х, удовлетворяющее неравенству:
	Ответ: 0.
	Пример 4: Решить неравенство:
	Ответ: [-1; 1].
	Пример 5: Решить неравенство (1)
	Ответ:  ( х ( 2.
	Пример 6: Решить неравенство
	Решение. Решим это неравенство не стандартным образом.
	Ответ: -( х ( 8.
	Неравенства с параметрами

	Пример 1: Решить неравенство:
	Пример 2: Для каждого неотрицательного значения параметра а решить неравенство
	Левая часть представляет собой квадратный трехчлен относительно а:
	Раскладывая левую часть неравенства на множители, получим
	Пример 3: Решить систему неравенств
	Ответ: Если а < 5, система не имеет решения; если а ( 5, то 1/а(а + 1 +) ( х ( 2.
	Пример 4: Решить неравенство (1)
	Если а < -4¼, то ½(1 - ) ( x ( ½(1 + ).
	Системы рациональных неравенств

	Пример 1: Решить систему неравенств
	Сначала решаем неравенство
	Теперь решим неравенство
	Пример 2: Решить систему неравенств
	Решим сначала неравенство
	Применяя метод выделения полного квадрата, можно написать, что
	Поэтому неравенство (2) можно записать в виде
	Теперь можно не решать неравенство
	Пример 3: Решить систему неравенств (1)
	Рассмотрим сначала первое неравенство; имеем
	Пример 4: Решить систему неравенств
	Преобразуем первое неравенство системы:
	Рассмотрим второе неравенство системы; имеем

	Находим х ( -9; 3 < x < 15.
	Объединив найденные решения, получим х ( 0; х > 3.
	Пример 5: Найти целочисленные решения системы неравенств:
	Решение: Приведем систему к виду
	Ответ: х = 0, y =2.
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